

POLITICA EXTRANJERA

BOLETIN DIARIO

LA HEGEMONIA DEL PACIFICO

La posesión de las Filipinas por los Estados Unidos y luego la guerra ruso-japonesa ha llevado a un estado casi agudo el problema de la hegemonía del Pacífico.

Mientras los Estados Unidos se engrandecen con una prodigiosa rapidez por el comercio y por la industria, el Japon también se ha engrandecido, no sólo por la industria, sino también por la guerra. Los Estados Unidos necesitan mercados para su producción, y en igual caso se encuentra el Japon, con la agravante de la necesidad en que se halla de buscar territorios adonde llevar el exceso de población.

Siguiendo en ello el ejemplo de Inglaterra, el Japon se ha apoderado del mar; sus barcos mercantes cruzan todo el Pacífico. Desde este punto de vista, los yanquis se hallan a mucha distancia de los japoneses, pues mientras que los Estados Unidos necesitarían tres meses para poner en las islas Filipinas cincuenta mil hombres, en un mes el Japon podría poner doscientos mil.

Fijándose en la situación de las colonias yanquis en el Pacífico, se comprueba un hecho inquietante: en ellas existen numerosos japoneses, lo mismo en las islas Hawaii que en las Filipinas.

Si se comparan las dos flotas, los yanquis tienen la ventaja del número, pero a condición de abandonar el Atlántico y concentrar todas las fuerzas en el Pacífico. Pero esto no es probable. Caso de estallar súbitamente la guerra entre ambas naciones, como pudo acontecer cuando surgieron los motines contra los amarillos en California, los yanquis podrían poner en línea de batalla 21 unidades, mientras que los japoneses podrían presentar 123. Las colonias yanquis estarían tomadas antes de que un soldado yanqui pudiera embarcar en los transportes.

Pero, una vez abierto al tráfico el Canal de Panamá, la situación cambia completamente. De aquí la convicción en muchas gentes de que la guerra entre esas dos naciones es inevitable y que inevitablemente tiene que sobrevenir antes de 1915. De aquí también la propensión de los yanquis a ver en todas partes intrigas japonesas, como recientemente en Méjico. Olvidan que el dinero es un elemento importante en la política de los pueblos y que con frecuencia no se hace una guerra ventajosa a medida del deseo cuando no se disponen de los medios necesarios. Y es lo cierto que por ahora los japoneses no se hallan en condiciones económicas para afrontar una guerra. Cuando lo consigan, acaso sea ya tarde.

LA APERTURA DEL REICHSRATH

El 17 del actual celebrará la sesión preparatoria el nuevo Reichsrath de Austria, y al día siguiente, en la Hofburg, el Emperador leerá el discurso del Trono.

En tanto el presidente del Consejo de Ministros, barón de Gausch, se pondrá al habla con los jefes de los diversos partidos en el Parlamento, y especialmente con los checos, cuyo Comité directivo ya se halla constituido, así como con los cristiano-sociales, los cuales a su vez han elegido ya a quien los presida. También se pondrá al habla con los germánicos liberales y con los polacos.

Aun no se ha resuelto si al discurso del Trono seguirá un mensaje de contestación que provoque un debate parlamentario. De todos modos, inmediatamente comenzará la labor legislativa. En torno a ésta los periódicos austriacos hacen muchas y variadas conjeturas, las cuales, sin embargo, no se basan sobre ningún elemento político. Lo que parece seguro es que el jefe del Gobierno, en una de las primeras sesiones, presentará un proyecto modificando un artículo acerca de las irregularidades electorales, y se presentarán protestas, tanto por parte del partido polaco, como del partido cristiano-social, quienes protestarán vivamente contra los métodos abusivos puestos en práctica en las últimas elecciones por los liberales y los socialistas, que realizaron numerosas suplantaciones y abusaron de la coacción.

Aun no ha resultado nada el partido de los cristiano-sociales respecto a la conducta que ha de seguir en el nuevo Parlamento. Estará a la expectativa para ver la actitud que adopten los partidos vencedores en las elecciones. Por el momento se mantendrán unidos, y así confían obtener los mejores resultados esperando las orientaciones de la política interna en Austria, procurando con su acción propagar y desenvolver su programa.

LA ASAMBLEA BÚLGARA

Para no dar lugar a ninguna censura, el Gobierno búlgaro dejó de la campaña electoral y las elecciones se desarrollaron con la mayor independencia. Los radicales se han aprovechado de esa tolerancia para entregar a la más violenta de las agitaciones.

En el momento en que se prepara la modificación de la Constitución nacional, a fin de ratificar el título de Rey de Bulgaria que ha tomado Fernando I hace ya tres años, y otorgarle los poderes que ostentan todos los jefes de Estado, algunos agitadores exaltados han realizado una campaña de descrédito contra la Corona a los ojos del pueblo, procurando hacer odioso a sus súbditos al Soberano, a quien no perdonan su calidad de extranjero, desconociendo que él ha conseguido la absoluta independencia de Bulgaria.

Los agrarios y los socialistas radicales han puesto todas las armas en juego para llevar adelante esa obra anárquica.

Así, los partidos de oposición han conseguido llevar representantes a la Asamblea nacional. El día de la apertura de la Soberanía dieron un lamentable espectáculo. En las sesiones sucesivas se han reproducido los escándalos. Lo peor es que esa agitación parlamentaria, completamente antimonárquica, gracias a la libertad absoluta de que disfruta allí la Prensa, va repercutiendo y extendiéndose por el país, creando una grave situación interior. El Gobierno se muestra inhábil e impotente para reprimir esa tormenta que se ha desencadenado.

LO DEL «MAINE»

¿HASTA CUANDO?

Vuelven las informaciones americanas, al ocuparse de la extracción de los restos del crucero Maine, a tratar de las causas de la pérdida, y ponen en boca del jefe encargado de las obras de salvamento la aseveración de que ha de ser muy difícil, si no imposible, averiguar cuál fué el origen del siniestro.

Me parece que ya es hora de que hablemos claro.

Se dice en las informaciones que las rasgaduras de las cubiertas denuncian que la explosión fué interna. No se habla de las del caso en su obra viva o sumergida, que fueron las que lógicamente debieron determinar su naufragio inmediato en las aguas del propio fondeadero. A pesar de esta omisión y del valor de la primera declaración, todavía no se nos absuelve clara y terminantemente, excluyendo la posibilidad de la acción de una mina exterior, puesta naturalmente por mano traidora, como agente inicial de la catástrofe. En seco está el Maine, en su lecho de muerte, y la acción del tiempo y de las aguas del mar no han podido borrar de los restos del infundado buque los signos de la mano imprudente o alevosa que lo condujo a su fin. Que hubo explosión interna, ni los propios americanos se atreven a negarlo. Pero todavía, aferrados a una calumniosa imputación que tantos dolores nos produjo y tantas desventuras nos trajo, siguen mortificando a España con sus vacilaciones y rodeos, más por lo que omiten que por lo que dicen, como si la justa y tardía declaración de nuestra inocencia no fuese un acto de leal satisfacción a tantos agravios, y sólo se tratase de dejar en buen lugar a los inventores de aquella supuesta traición y a los que después supieron aprovecharse de ella. Todos los profesionales del mundo marítimo tienen ya formado el juicio sobre la catástrofe del Maine; pero si hay todavía alguno que dé crédito a la famosa patraña, ahí tiene el casco en seco dentro de su recinto tubular.

Que se examinen una por una todas las planchas de su obra viva, y si hay una sola que tengan desviados hacia el interior sus bordes desgarrados, declaramos nuestro error. No puede admitirse, dentro del terreno de la ciencia ni de la experiencia, que la onda explosiva de una mina exterior pueda transmitirse a través de una doble vuelta celular a los pañoles del Maine, sin desgarrar esos aforros; y si ha ocurrido esto, esas heridas deben conservar el sello indeleble del sentido ó dirección de la fuerza que las produjo.

Cuando los Estados Unidos se han decidido a realizar, a costa de tantos gastos la extracción del crucero, hay que suponer lógicamente que están animados del deseo de comprobar el valor de una imputación que se convirtió en grito de guerra, y que hirió a España más todavía en su espíritu caballeresco que en su amor a las riquezas.

Al honor de los propios americanos nos confiamos. Ni el patriotismo ni la política pueden poner trabas a la Comisión americana en la más escrupulosa y leal investigación, ni atar su lengua cuando se trata de vindicar en justicia a la Nación española de faltas que no cometió.

Ya lo dijo Calderón de la Barca:

«Al Rey la hacienda y la vida debemos. Pero el honor es patrimonio del alma, y el alma sólo es de Dios.»

JACOBO TORON.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto adonde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

MARRUECOS

Desde Tánger

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Varias noticias.

TANGER. (Miércoles, tarde.) Siguen los franceses retirando material de Mehedía.

Aquí han llegado dos barcasas que hacían en dicho puerto la descarga.

Noticias de Larache y Alcázar dicen que allí no ocurre novedad.

La barra de Larache está buena.

El general Moirier sigue enfermo de paludismo.

¿El tífus?

Noticias de Mazagán dicen que a treinta y cinco kilómetros al Este ha aparecido una enfermedad sospechosa, que se cree sea el tífus exantemático, y que ha atacado intensamente en algunos aduanares.

Las autoridades de Casablanca han tomado medidas para impedir que se propague, habiendo enviado médicos.

Lo ocurrido en Alcázar.

TANGER. (Miércoles, tarde.)

El incidente entre M. Montagne y las fuerzas españolas de Alcázar, que la Prensa extranjera presenta como grave, ha carecido de importancia. Se redujo a que, estando prohibido circular con armas sin un pase especial, las patrullas españolas que encontraron a aquél con una escopeta, le requirieron a que la dejase en depósito, devolviéndosela, por lo demás, sin ninguna dificultad, más tarde. Es inexacto que le reclamasen la entrega de un revólver que también llevaba, que le maltrataran y que registraran sus equipajes.

De otros incidentes, tales como robos de Correos, etc., no se sabe aquí nada.

El jefe de Alcázar, a quien M. Boisset maltrató e injurió por no querer poner en libertad a una mora, se ha dirigido en queja al Raisuli.

Una carta de Muley Hafid.

TANGER. (Miércoles, tarde.) Muley Hafid ha dirigido una carta a las kabilas de Tánger, recordando la sublevación de los bereberes, los sucesos de Mequinez y el sitio de Fez, que aguantó, dice, esperando, en vano, auxilios de los kabileños del Haus.

El Sultán explica luego en la carta que tuvo entonces que solicitar socorro del extranjero; pero que al hacerlo no atropelló la ley del Profeta, que sólo prohíbe acudir a la intervención extranjera cuando son los extranjeros quienes ofrecen su propia asistencia.

Tras de justificar la elección de Francia por el material de guerra de que dispone, Muley Hafid, añade: «Los que nuestra autoridad había investido del cometido de combatir a los rebeldes, entraron vencedores en Mequinez, restablecieron la tranquilidad y dispersaron a los perturbadores.»

Muley Hafid invita luego a los indígenas de Tánger a participar de la alegría que le procuró el auxilio prestado, y pide a Dios perpetúe la protección que le concede a él, así como a todos los musulmanes.

El vapor «Almiral».

TANGER. (Miércoles, noche.) El vapor alemán Almiral ha llegado hoy a este puerto, procedente del de Nápoles.

No se le ha permitido comunicar con la plaza por ser de procedencia sucia.

Vienen a bordo del Almiral tres nobles alemanes pertenecientes a la Cruz Roja.

Su propósito es ejercer en Marruecos las funciones propias de la institución referida.

El Almiral espera las resoluciones del Consejo sanitario, que no serán dictadas hasta mañana.

La enfermedad sospechosa.

Créese aquí que los aduanares próximos a Mazagán, en los cuales se ha presentado la enfermedad sospechosa a que me he referido en telegramas anteriores, serán quemados.

Esto apenas significará quebranto material para los dueños de las chozas que constituyen aquellos aduanares.

Si se hace así, se considera conjurado el conflicto y destruido el peligro de propagación de la enfermedad.

Informes de Alcázar.

Dícenme de Alcázarquivir que los múltiples servicios que hay que realizar en los varios puestos militares establecidos entre Larache y Alcázar, y la conveniencia de evitar conflictos, demandan un aumento de fuerzas, sobre todo en el grupo de Caballería.

INTERINO.

Informaciones extranjeras

Los incidentes de Alcázar.

PARIS. Todos los periódicos comentan acaloradamente esta mañana los incidentes de Alcázar.

Hace constar Le Matin que la opinión francesa está hondamente impresionada por el proceder del comandante de las fuerzas españolas.

Le Fíguro y Le Journal estiman que Francia, que ha dado pruebas de paciencia ejemplo hacia la nación amiga, no puede tolerar más tiempo semejantes procedimientos.

Espera Le Gaulois que los hechos han sido relatados de una manera exagerada y que no llegarán a perturbar las buenas relaciones que existen entre Francia y España.

Anuncia L'Echo de Paris que, de ser exactos los hechos publicados, el Gobierno fran-

cés pedirá explicaciones al Gabinete de Madrid.

En la Cámara de los Comunes.

LONDRES. Contestando a una pregunta esta tarde en la Cámara de los Comunes, sir Edward Grey declaró que, en efecto, el nuevo bajá de Mequinez era el funcionario que en Mequinez atormentó a una mujer de los benaissa, añadiendo que, desgraciadamente, no podían intervenir las Naciones en el nombramiento de los funcionarios marroquíes.

Manifestó luego el ministro de Negocios Extranjeros que se habla abierto una información con motivo de la denuncia presentada contra los carabineros franceses, acusando a éstos de favorecer, en los puertos marroquíes, a los súbditos de Francia, en perjuicio de los demás extranjeros.

El moro «Valiente».

GIBRALTAR. Se encuentra en ésta el moro Valiente, que ha despertado gran curiosidad por ignorarse el motivo de su visita. Mañana marcha a Tánger.

CONFLICTO OBRERO

Huelga general en Zaragoza

La mañana tranquila.

ZARAGOZA. (Miércoles, tarde.) A primera hora de la mañana, la Guardia Civil ha ocupado las principales calles y los puestos estratégicos de las afueras.

El paro general es completo. Apenas prestan servicio algunos carros de los que acuden a las estaciones.

Hasta el medio día la tranquilidad es absoluta, circulando los obreros, respetuosos.

Algunos grupos de mujeres han recorrido las afueras, haciendo salir de las fábricas a los obreros que habían acudido al trabajo.

El Ayuntamiento interviene.

En sesión extraordinaria se ha reunido el Ayuntamiento, acordando dirigirse a los patronos y a los obreros para intervenir en la solución de la huelga.

En caso de que acepten, se constituirá en sesión permanente, y si no aceptan, apoyará a cualquier entidad que tome la iniciativa.

En el Centro Obrero hay gran animación. En el Palacio arzobispal se celebra ahora una reunión de importantes personalidades y entidades para buscar una fórmula de solución.

Asisten también los directores de los periódicos.

Los cafés han estado cerrados durante la mañana.

El Municipio, esperando.

ZARAGOZA. (Miércoles, tarde.) El Ayuntamiento ha acordado haber visto con agrado la corrección de los obreros.

Esta tarde se reunirá para esperar la contestación de los patronos, puesto que los obreros han aceptado ya la intervención del Municipio para solucionar el conflicto.

Reunión de personalidades.

En el Palacio Arzobispal se ha verificado una reunión importante, asistiendo los señores Paraiso, por la Cámara de Comercio; Moyano, por la Cámara Agrícola; marqués de Arlanza, por el Ateneo; Pellejero, por el Casino Mercantil; Pano, por la Acción Social; Jardiel, por la Económica; Arias, por los obreros católicos; Lamborain, por los labradores; Vara, por los abogados; Sabiol, por la Universidad; Isabal, por la Academia Jurídica; Gascón Marin, delegado de Reformas Sociales, director de el Diario de Avisos, como decano de la Prensa, y la Comisión nombrada por el arzobispo, y que ya he telegrafado.

El arzobispo dirigió la palabra a los asistentes, expresando su deseo de que por no perjudicar los intereses de Zaragoza y la paz entre patronos y obreros se gestionara la solución del conflicto, añadiendo que, una vez nombrada una Comisión—como lo fué, compuesta de los Sres. Paraiso, Arlanza, Pano, Gascón y Marin y la Prensa para unirse al Ayuntamiento,—el prelado se retiraba por haber terminado su misión.

El Sr. Paraiso agradeció la iniciativa del arzobispo y se mostró conforme con secundar al Ayuntamiento.

Arlanza expresó el sentimiento unánime de los reunidos en agradecer la iniciativa del prelado, haciendo iguales manifestaciones otros oradores.

Más noticias.

Los cafés permanecen cerrados, salvo dos, que han abierto las puertas, teniendo cerrados los escaparates.

Estos dos están desanimadísimos, custodiándoles la Guardia Civil.

Con motivo de la suspensión del tráfico, se ha dejado de servir el hielo de las fábricas.

La Policía ha practicado anoche algunos cacheos, recogiendo algunas armas.

A las dos de la tarde la tranquilidad es absoluta.

El gobernador ha celebrado una conferencia con el ministro de la Gobernación.

Elogios al prelado.—La reunión en el Ayuntamiento.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) Con unanimidad es elogiado el proceder del arzobispo de Zaragoza por la actividad que ha desplegado, consiguiendo reunir en pocas horas tan valiosa representación de las fuerzas vivas de la población.

En este momento, seis y media de la tarde, acuden las Comisiones a la Casa Ayuntamiento a la reunión con el Concejo.

Actitud de intransigencia.

Se tienen pocas esperanzas de encontrar la solución de la huelga, pues lejos de aminorarse la tirantez, se agria la lucha, por haberse convertido en cuestión de amor propio entre la Federación obrera y la Asociación patronal.

Ante el café de Ambos Mundos.—La conducta del gobernador.—El miedo de los comerciantes.

Un grupo de huelguistas se ha colocado ante el café de Ambos Mundos, con la pretensión de obligar a que se cerrase. Las fuerzas de la Guardia Civil defendieron la libertad de los dueños de tener abierto su establecimiento.

Ante la actitud de los grupos, la Guardia Civil amagó con una pequeña carga, y los huelguistas se marcharon.

Las personas imparciales reconocen que el gobernador civil procede con toda rectitud y justicia impidiendo con energía y por todos los medios de que dispone que se altere el orden.

Gracias a esta conducta de la expresada autoridad ha conseguido, con las precauciones adoptadas, que la huelga se desarrollase en paz, sin que hasta ahora hayan surgido graves conflictos.

Al anochecer están desiertos de obreros los Centros principales de la población. Como no se ha alterado la tranquilidad en las calles, resulta injustificado el temor de los comerciantes a tener abiertos sus establecimientos. La reunión en el Ayuntamiento.—Los obreros no aceptan.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) Desde las cinco de la tarde han estado reunidos con el Ayuntamiento la Comisión nombrada en el Palacio arzobispal y las representaciones de patronos y obreros.

Se encontró una fórmula que parecía agradaba a todos, que consistía en conceder la jornada de nueve horas desde el próximo mes de septiembre; pero manteniendo actualmente la jornada de diez horas, que desean los patronos por tener exceso de trabajo detenido.

La Comisión de obreros fué al Centro de los mismos y consultó con el Comité de delegados de las Sociedades; pero el resultado de la consulta no debió ser favorable a la solución propuesta, pues los comisionados regresaron al despacho del alcalde, se reanudó la reunión y terminó a las once de la noche, sin haberse llegado a la solución del conflicto.

Estímase conveniente que la reunión finada continúe mañana, celebrándose nuevas entrevistas.

Pequeñas coacciones.

Esta tarde se han registrado pequeñas coacciones, habiendo sido precisa la intervención de la Guardia Civil.

Dos carros que salían de la estación del Norte, conduciendo mercancías, fueron obligados por los huelguistas a retroceder.

En una fábrica de chocolates situada en las afueras penetraron dos individuos para invitar al paro a los obreros.

A los dos referidos obreros les acompañaba un numeroso grupo, que se quedó fuera esperándoles. Se presentaron fuerzas de la Guardia Civil, y los obreros huyeron.

Sin periódicos.—Los tranviarios y los pintores.—Aspecto triste.

Tampoco mañana se publicarán los periódicos locales.

—Esta noche se reúnen los obreros tranviarios y los pintores para tratar de secundar el paro desde mañana.

—La población presenta aspecto triste, notándose un ambiente de malestar y de depresión en los ánimos, por la persistencia del anormal estado por que atraviesa.

Todos los organismos desean una solución satisfactoria, con la que rápidamente se vuelva a la normalidad.

Los tranviarios.—Otros huelguistas.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) Los tranviarios, en una reunión que ha terminado a la una de la madrugada, han acordado declararse en huelga, dentro de cinco días, avisándolo a la autoridad, de acuerdo con el plazo legal y demás condiciones fijadas en la vigente ley de huelgas, para los servicios públicos.

Mañana comenzará la huelga de panaderos, pero no será de importancia, porque la mayoría de estos obreros no están asociados.

La solución por cansancio.

Se asegura a última hora que 25 patronos carpinteros, de los que pertenecían a la Sociedad legal Asociación Patronal, se han separado disgustados, por el criterio intransigente que mantiene dicha Sociedad.

Los referidos patronos carpinteros se han avistado con obreros de la Federación y les han ofrecido aceptar la jornada de nueve horas.

Esta proposición se presentará mañana a la Comisión de obreros y patronos en la reunión que se celebrará en el Ayuntamiento.

Los huelguistas, no carpinteros, cansados de la situación, se muestran dispuestos a suplir las gestiones que hasta ahora no han tenido éxito, con la anterior oferta que solucionarí el conflicto.

Las personas ajenas a patronos y obreros, se sumarán a las anteriores gestiones, estimando que la propuesta de los referidos patronos carpinteros es la fórmula de resolver el conflicto.

Los barberos.

Esta noche han acordado los barberos declararse en huelga mañana.

MATEO.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

CARTAS DINAMARQUESAS

Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Mi distinguido amigo: Con objeto de asistir al Congreso Internacional de Educación física que se celebra en estos momentos en Odense, la bella capital de la isla de Fionia (Dinamarca), salí de Madrid con alguna prisa, sin decir adiós a los amigos.

He venido a este Congreso y a este país con el exclusivo objeto de estudiar la enseñanza en general y la educación física en particular, ambas cosas muy bien estudiadas en estos pueblos escandinavos; como cuanto vea y observe, escudriñando estos apartados pueblos, será después objeto de aplicación entre la clientela que concurre a mi clínica, y como yo me debo al público y deseo que esté bien informado, estimo que para ello nada mejor que hacerlo por medio del ilustrado diario de su digna dirección.

Así, pues, un saludo cariñoso para usted, y otro para los lectores, a los que dedico algunos momentos que me quedan libres.

Para no hacer muy largo el preámbulo, renuncio a detallar los accidentes del viaje, ya que para esto hace falta, ó la prodigiosa imaginación de Morote ó la galana pluma del doctor Pulido, mi distinguido amigo y colega.

De Madrid á Hamburgo, nada notable me ocurrió, ó por lo menos que estime digno de narrarlo.

Ya en la libre ciudad alemana, donde me detuve para descansar y estudiar la organización escolar, encontré un amigo de esos que, por llamarles de algún modo, les llamamos conspicuos; tal fue mi alegría, que, rápido como el rayo, corrí á saludarle; de seguida le pregunté por el objeto de su viaje, y cuál no sería mi sorpresa cuando oí que había venido comisionado á Alemania para estudiar ciertos vertebrados de nombre poco corriente y, por tanto, bastante raro; tal fue mi extrañeza que, mi interlocutor se apresuró á decirme: efectivamente, la comisión la trae mi hijo político, que, como usted sabe, es un chico que llegará; yo le acompaño, porque, añadiendo un poco de dinero, pasamos los dos una temporada, que á mi buena falta me hace descansar y ver por aquí algo. Y usted, ¿qué trae por aquí? Yo expliqué mi viaje y objeto. Entonces me dijo: «Le voy á dar un consejo para que gaste poco; ya sabe usted que yo soy de oficio congresero y conozco muy bien todo esto; no se quede en la ciudad, alójese en una villa, pequeña, desde la cual se pueda usted trasladar con facilidad á la población donde se celebre el Congreso; aquí hay pueblecitos que cuentan con medios para eso; no es como en nuestra tierra; de modo que hágame caso.» (Textual.)

Di las gracias y me despedí para continuar mi viaje, que terminó felizmente á las siete horas justas de mi salida de Hamburgo.

Cuando llegué á Odense, la Comisión de alojamientos me facilitó lo que yo deseaba: esto es, una habitación en casa de una familia, donde por un franco cuarenta, estoy instalado, pero admirablemente instalado.

La primera impresión que se recibe de la ciudad y del país es buena; pero ya la diré después; hoy quiero decir algo del Congreso.

El jueves 6 del actual, á las ocho de la noche, se celebró la gran recepción de los congresistas en los jardines del Club Literario de Odense; la fiesta resultó hermosísima por la esplendor de la Sociedad, por el encanto del sitio y por la belleza de las noches en estas latitudes.

Para el viernes 7 estaba señalada la sesión de apertura, á las nueve de la mañana; con toda la solemnidad que el caso requiere tuvo lugar la sesión inaugural con la asistencia de las autoridades y bajo la presidencia del Príncipe Real de Dinamarca.

A las diez, el Congreso se reunió para celebrar la primera sesión, que duró hasta las doce; las comunicaciones objeto de discusión fueron, entre otras, las siguientes:

«La gimnasia respiratoria». Puesto á discusión el tema fué ilustrado con demostraciones gráficas, y para mejor comprensión, con demostraciones prácticas; en la sesión hay unanimidad, y las conclusiones son aprobadas por aclamación.

Otro tema que mereció los honores de la más amplia discusión fué el de «La gimnasia para la mujer»; el Congreso se pronunció por la urgente necesidad de la gimnasia para el bello sexo, basada en los principios generales de la higiene, hasta que la fisiología no determine en la niña los caracteres físicos que la distinguen del niño; la discusión fué muy animada, y se elevó á gran altura en el orden científico y social.

Seguido al anterior tema en el orden de la discusión, este: «La enseñanza de la gimnasia debe hacerse por los profesores especiales ó por los instructores». Este tema apasionó bastante á los congresistas, que se hallan muy divididos en el modo de apreciar la enseñanza; por fin, la presidencia, con gran acierto, pudo elevar la discusión, sacándola del carácter personalísimo en que había comenzado.

Otro tema objeto de acalorada discusión fué el de «Número de ejecutantes en cada grupo para enseñanza de la gimnasia». Como entre los congresistas predomina el elemento militar, éstos juzgan que el número no importa que sea grande, mientras que los profesores de gimnasia escolar entienden, que para el mejor resultado de las prácticas, para vigilar la ejecución correcta de los ejercicios, de lo cual

mero de alumnos de 40; como toda gimnasia educativa ha de reunir tres condiciones, á saber: amplitud, variedad y discontinuidad; esto hace que en las grandes masas, lo mismo que en los pequeños grupos, no puede tener efecto; de aquí la importancia del número de alumnos.

Las conclusiones se llevarán á la sesión de clausura, que decidirá.

Se suspende la sesión para comer y reunirse los congresistas á la una y media hasta las tres, que se hace una excursión de 60 individuos á la Escuela de Speasbjerg; para dicha excursión hay preparados varios automóviles.

El resto de los congresistas nos quedamos en Odense, donde hay anunciados eventualmente ejercicios gimnásticos con niños pequeños; juegos, deportes y visita á la iglesia de St. Krud.

De tres á seis, segunda sesión del Congreso; se discutieron los temas que siguen: «Las salas de gimnasia, su capacidad, la limpieza y el menaje. Plazas para juegos».

Otro: «Ejercicios de gimnasia ejecutados como una corta interrupción de las clases intelectuales, y diez minutos de gimnasia en el curso de cada sesión en la escuela». Este régimen de alternativa de gimnasia física con la gimnasia de la mente, volvió á poner de manifiesto lo que en la sesión de la mañana se habla dicho: que los maestros é instructores tienen necesidad de conocer la gimnasia escolar y en sus estudios debe exigírseles conocimientos de educación física y gimnasia higiénica.

El último tema que se discutió en esta sesión fué «La anemia y la gimnasia». De la discusión se reconoció que la gimnasia respiratoria es el tónico por excelencia; se hicieron demostraciones prácticas y se adjuneron datos, estados y un cuerpo de doctrina, que cuando tenga tiempo desarrollará.

Terminada la sesión, el programa dice: Al anochecer, excursiones en barcos hasta Stige ó Klintebjerg. Me embarqué con dirección á este segundo lugar y pude admirar nuevamente las delicias de la noche en este país.

En cartas sucesivas reflejaré mis impresiones.

DOCTOR E. CLEROT.
Odense (Dinamarca), 8 julio 1911.

Nuestros Servicios de Turismo y Viajes

VIAJES Á PARÍS

La estación es muy propicia para hacer un viaje á París y pasar en esta gran ciudad algunos días agradabilísimos.

Para llevarlo á cabo se ofrecen al viajero las siguientes fáciles y cómodas combinaciones:

A) Tren de lujo sudexpreso, compuesto exclusivamente de coches-camas, coches-salones y coches-restaurants.

Pueden utilizarlo los viajeros de primera clase mediante el pago de un suplemento (39,60 pesetas por el trayecto de Madrid á Hendaya, y 15,60, por el de Hendaya á París).

Salida de Madrid, á las ocho de la noche, y llegada á París (estación del Quai d'Orsay), á las nueve y treinta y tres de la noche.

B) Tren rápido. Suplemento de 7,35 en primera clase de Madrid á Hendaya. Vagón restaurant entre Madrid y Alsasua. Se compone, en Francia, de coches de primera y segunda, corridos, con *couchettes*. Vagón restaurant de Tours á París.

Salida de Madrid á las nueve y quince de la mañana, y llegada á París (Quai d'Orsay), á las doce y cinco de la tarde.

Precios de los billetes de Madrid á París

Billetes directos.

SENCILLOS			IDA Y VUELTA Individuales		
1. ^a	2. ^a	3. ^a	1. ^a	2. ^a	3. ^a
165,70	117,40	73,75	281,60	166,15	101,60

La validez de los billetes de ida y vuelta será de treinta días, y dan derecho á detenerse en las estaciones del trayecto. Pueden ser prorrogados mediante el pago de un suplemento. Hay billetes de ida y vuelta, de familias, con reducción del 20 al 40 por 100, según el número de personas. Su validez es de cuarenta días, y puede ser prorrogada mediante suplemento. También dan derecho á detenerse en el tránsito.

Los bagajes deberán ser facturados directamente. Aquellas personas que deseen más detalles sobre estas combinaciones pueden pedirnoslos, y se los daremos con mucho gusto.

LOS PUEBLOS INQUIETOS

Sublevaciones, molines y guerras civiles

Castro y Gómez.

NUEVA YORK. Según despachos llegados de diversos puntos de Venezuela, Cipriano Castro, que tiene ya en su torno unos dos mil partidarios, se ha atrincherado en la región montañosa de Maracaibo y aguarda que le cumplan sus ofrecimientos los generales venezolanos que le prometieron sublevarse en cuanto desembarcara.

Hasta hoy ninguno lo ha hecho; pero Castro cree que si logra ganar una acción contra las tropas de Gómez, concluirán por ponerse á su lado.

En Caracas reina verdadero pánico. Los caraqueños, aunque tienen á Castro á más de ciento veinte leguas de distancia, temen que avance y se apodere de su ciudad.

Gómez, cuando dió el golpe de Estado, dejó cesantes á todos los castristas.

Y ahora éstos se apresuran á incorporarse á su antiguo jefe, que les reparte fusiles y municiones.

Dícese que Castro tiene en Cuba un gran depósito de armas.

Se agrega que su fortuna, que guardan diversos Bancos europeos, asciende á 30 millones de pesetas.

El Gobierno venezolano sigue tomando medidas.

El general Gómez, hermano del Presidente de la República, ha salido con dos batallones y una batería para el golfo de Maracaibo.

La oficialidad de este Cuerpo expedicionario ha sido reclutada entre los enemigos personales del exdictador.

Gómez se propone atacar á Castro antes de que tenga á sus órdenes más gente, venderle, y si puede ser, capturarlo y llevarle á Caracas cargado de cadenas.

Todas las tropas venezolanas han sido puestas en pie de guerra.

Continúan las prisiones, las deportaciones y los registros.

Los amigos declarados de Castro no tienen más partido que el de unirse á su jefe ó emigrar.

De lo contrario vense condenados á ir á la cárcel.

Un motín en Ocotlan.

NUEVA YORK. Despachos de Méjico dicen que, según noticias de Oaxaca, en Ocotlan ha habido gravísimos sucesos.

A causa de cuestiones de política local, la población dividióse en dos bandos. Celebráronse á la vez dos manifestaciones.

Y los que figuraban en ambas encontráronse en la plaza más céntrica de la población.

Empezaron á insultarse y concluyeron acometiéndose.

Este diario no pertenece Trust.

Se trabó una verdadera batalla, que duró largo rato.

Ocho manifestantes murieron y quince más resultaron heridos de gravedad.

Huyeron los vencidos, y el bando victorioso dedicóse á asaltar los establecimientos comerciales.

Seis de ellos fueron saqueados, no obstante la enérgica defensa de sus dueños.

Estos recibieron horribles palizas. Cuando llegaban las turbas frente á otra tienda, el comerciante enarboló la bandera inglesa.

Los grupos, sin embargo, asaltaron la casa, rompieron la bandera, apalearon al dueño y se llevaron los géneros.

En vista de que la anarquía continuaba, llegaron tropas de otros puntos, que restablecieron el orden á balazos.

Los disturbios haitianos.

NUEVA YORK. Según informes cablegráficos particulares recibidos de Puerto Príncipe, continúa la guerra civil en el Estado negro de Haití.

Ultimamente ha habido una nueva batalla entre las tropas del Presidente Simón y los insurrectos.

Estos habían acampado en los alrededores de Fort Liberté.

Disponían de cuatro cañones modernos. Atacáronlos cuatro mil soldados simonistas, con seis piezas de artillería.

La lucha duró cinco horas y terminó con la derrota de los insurrectos.

Estos perdieron su artillería y se replegaron hacia el Norte.

Los simonistas acamparon en los lugares donde se desarrolló la acción, y utilizaron por la noche las tiendas de los vencidos.

El Gobierno publicó en los periódicos la noticia de que la rebelión había terminado; pero los sublevados contestaron con varios ataques parciales á las guarniciones del Norte.

En éste siguen manteniendo la guerra civil. Se han apoderado de muchos grandes propietarios y les tienen en rehenes.

Simón ha publicado un bando ofreciendo la amnistía á los que se rindan y conminando con penas severísimas á los que persistan en su actitud.

Se atrincheró en un kiosco y se promueve un motín

A la cárcel.

PARIS. Anteanoche promovióse un escándalo terrible entre el bulevar Arago y la Avenida de los Gobelinos, escándalo que determinó la intervención de la fuerza pública, cargas, heridos y detenciones numerosas.

Un ciudadano de estatura gigantesca apeóse de un taxi automóvil y pagó al *chauffeur*. Este mostróse descontento de la propina.

Riñeron, y de pronto el ciudadano alto dió un puñetazo á un cristal del automóvil y lo hizo añicos.

El *chauffeur* buscó á dos guardias, que reñeron políticamente al irascible caballero pagase al *chauffeur* el importe del cristal.

El ciudadano en cuestión negóse rotundamente.

Y empujando á los policías, abrióse camino hasta el ómnibus-automóvil núm. 220, de la línea Gobelinos-Nuestra Señora de Loreto, y subió á él.

El conductor, M. Loring, quiso hacerle apearse.

El desconocido dióle unas cuantas bofetadas.

Subieron los agentes y le bajaron á empujones.

Entonces él entró en un kiosco de necesidad, expulsó á la mujer encargada del mismo y encerróse.

Los transeúntes se habían aglomerado. Acudieron más guardias y pusieron sitio al kiosco.

La multitud, á cada momento más densa, empezó á insultarle.

— ¡Dejadle!—gritaban unos.

— ¡Se va á asfixiar ahí dentro!—afirmaban otros.

— ¡Es un atropello!—vociferaban los más.

Los agentes pidieron refuerzos al puesto de los Gobelinos.

Llegaron más policías, y quisieron tomar el kiosco por asalto.

Pero entonces, centenares de personas tomaron la defensa del sitiado.

— ¡Fuera la canalla policíaca!—gritó un obrero con voz estentórea.

— ¡Fuera!—contestaron miles de voces.

Los guardias abandonaron el sitio del kiosco, sacaron los sables y cargaron sobre la muchedumbre.

Esta resistió á pie firme y trabóse una lucha encarnizada.

Menudaron los sablazos, los puñetazos y los puntapiés.

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

La Constituyente portuguesa.

LISBOA. En la sesión de hoy de la Asamblea Constituyente, D. Alejandro Braga presentó al proyecto de Constitución una enmienda, encaminada á que la República sea parlamentaria, con un Presidente elegido según dispone el referido proyecto, con el Parlamento de dos Cámaras, una de diputados y la otra el Senado.

La proposición Braga.

LISBOA. Durante la sesión que la Asamblea celebraba hoy, el diputado Sr. Barbosa combatió el sistema parlamentario propuesto por Alejandro Braga, «sistema que—dijo—daría malos resultados en Portugal».

Defendió después un proyecto de Constitución dando facultades al Presidente de la República para elegir libremente á los ministros sin indicación alguna del Parlamento y prohibiendo á éstos asistir á las sesiones de las Cámaras.

Una frase pronunciada por el Sr. Alejandro Braga provocó un nuevo incidente entre los diputados que pertenecen á la Marina, distinguiéndose los Sres. Alfonso Palla y Machado dos Santos, los cuales emitieron apreciaciones sobre la acción militar del 5 de octubre del pasado año. El incidente se dió por terminado sin más novedad.

SUMARIOS Y CATASTROFES

Descarrilamiento.—Muertos y heridos.

BOSTON. Ha descarrilado cerca de esta estación un tren expreso, resultando muertos 12 viajeros y 44 heridos.

Choque en alta mar.

LISBOA. En alta mar chocó con un vapor desconocido la goleta bilbaína *Dolores*, logrando salvarse sus seis tripulantes, quienes desembarcaron en Sagres.

La embarcación ha podido ser puesta á flote.

AVISOS UTILES

Una copa de **RHUM** si es de la **NEGRITA**

Mezclada con agua es el refresco más sano en los días calurosos.

ANEMIA

Las Auténticas **PÍLDORAS BLANCARD** de PARIS

Aprobación de la Academia de Medicina de Paris.

DEBILIDADES

Una Receta simple y fácil para tener niños robustos y buenos

de salud es de darles la **Harina batizada Nestlé**

el mejor sustituto de la leche materna.

SEÑORAS

Des de 1.^o de julio y en la sección económica instalada en la planta baja, se vienen liquidando los siguientes lotes:

Un lote de vestidos fantasma, á... 25 ptas.

Otro de vestidos hechura sastre, á 40

Otro de vestidos drill, á... 15

Otro de guardapolvos de viaje... 15

Otro de falda suelta, á... 8

Otro de blusas novedades, á... 5

L. A. VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67, teléfono 6

Hermoso hotel nuevo

en la Ciudad Lineal, por la urgencia, se vende por mucho menos de su coste; construido á la catalana; 4 plantas, 32 habitaciones. La Constructora Catalana, Paseo Atocha, 7.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

SAN SEBASTIAN

Los Infantes a Munich.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, mañana.) En el sudexpreso han pasado, con dirección a Munich, los Infantes D. Fernando y doña María Teresa, acompañados de la condesa de Mirasol.

En esta estación se han unido a la comitiva los marqueses de San Felices de Aragón y el marqués de Zarco, que les acompañará hasta Burdeos.

En la estación fueron saludados por las Reinas Victoria y Cristina, el ministro de Estado, el capitán general, el gobernador civil, todo el personal palatino y distinguidas damas.

La hija del marqués de Zarco entregó un ramo de flores a la Infanta María Teresa.

Firma regia.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, tarde.) Hoy ha firmado el Rey los siguientes decretos:

Declarando terminados los trabajos del Centenario del Sitio de Zaragoza.

Concediendo la gran cruz de Isabel la Católica al señor conde de Torre Vélez por sus trabajos en la Exposición de Bruselas.

Indultando, en virtud del artículo 29 del Código a los condenados a cadena perpetua Sebastián López y Feliciano Arranz, de la Audiencia de Segovia; a Juan Francisco Guillé y Ramón Casas, y condenada a reclusión perpetua María Sagrario García Cobos, de la Audiencia de Madrid.

De despedir a los infantes.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, tarde.) Después de despedir a los Infantes en Hendaya, regresó la Reina Cristina a medio día, acompañada del marqués de Aguilar.

Las regatas.

El Rey llegó al Club Náutico a las diez y cuarto, acompañado de las personas de costumbre.

Se trasladó al balandro *Tonino*, con el que hizo una preciosa regata.

El *Hispania* comenzó mal, pero consiguió pasar a los demás balandros.

Iban a bordo Sánchez Gómez y Careaga. Seguí a los balandros el torpedero número 1. El primer balandro que entró fue *Tonino*, patroneado por el Rey, que sacó cinco minutos de ventaja a *Sagalinda*, que le seguía de cerca.

En sus respectivas series, llegaron los primeros: de quince metros, *Hispania*; de diez metros, *Tonino*; de ocho metros, *Sagalinda V*, del conde de Zubiria; de siete metros, *Chirra II*, de Chavarría; de seis metros, *Alfonso XIII*, de Vallo.

Esta tarde se ocupará el Jurado de la distribución de premios.

Desembarco del Rey.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, tarde.) El Rey desembarcó con Balseiro a las doce y media, conversando veinte minutos con el señor Llatman, que esperaba en la terraza del Club.

Conferencias del ministro de Estado.

El ministro de Estado conferenció con el encargado de Negocios en Francia del Brasil.

Antes de subir a Palacio, al medio día, le esperaba el encargado de Negocios de Inglaterra, a quien recibió.

El Sr. García Prieto manifestó a los periodistas que reinaba tranquilidad.

Esperando a Canalejas

El Sr. Canalejas saldrá para aquí, después del Consejo del jueves.

El crucero de Guetaria.

El ministro de jornada pidió la venia al Rey para no asistir mañana a la fiesta de Guetaria.

Con motivo de la regata del crucero, como en años anteriores se servirá un almuerzo a los balandristas en el jardín de los marqueses de Casa Torre.

Llegada del obispo.

Ha llegado el obispo de esta diócesis.

De paseo.

SAN SEBASTIAN. (Miércoles, noche.)—El Rey, acompañado del Sr. Balseiro, y la Reina Doña Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos, han paseado en automóvil durante dos horas por la carretera de Tolosa.

Guía de San Sebastián.

El gobernador civil, señor barón de la Torre, ha estado en Palacio para entregar al Rey los dos primeros ejemplares de la *Guía de San Sebastián*.

La obra ha agradado mucho a D. Alfonso.

El obispo.

El obispo de esta diócesis cumplimentará mañana a la Reina doña María Cristina.

Las regatas.

En las regatas definitivas, verificadas esta tarde, se han disputado la copa de la Liga Marítima Española los balandros *Dóriga* y *Carmen II*.

Ha ganado el *Dóriga*, propiedad de don Eduardo Gullón.

ACADEMIAS MILITARES

Artillería.

SEGOVIA. (Miércoles, tarde.) Por haber aprobado el tercer año en la Academia de Artillería serán promovidos a segundos tenientes los alumnos siguientes: Ricardo de la Lastra, Mariano Roder, Joa-

quín Cantero, Luis Polanco, Joaquín López, José Astorga, Federico Manresa, José Mallavia, Luis López de Ayala, Eduardo Arias, Gabriel Seguí, Santiago Gotor, Fernando Narra, José Pino, Eduardo Santiago, Rafael García Varga, Pedro Chacón, Vicente Nugues, Pedro Méndez, Pablo Sarraga, Fernando García, Juan Pons, Julio Díez, Alfonso Pons, Bernardo Ardanaz, José Fons, Eduardo Aranda, Cayetano Torres, Antonio Verdones, Arturo Muñoz, Rafael Calderón, Félix Negrete, Pedro Madrigal, Miguel Garnica, Mariano Sancho, Marcos Navarro, José Fernández La Puente, Evaristo Rabe, Manuel Carmona, Francisco Tabernes, Francisco Morinas, Jesús Lacco, Hermenegildo Cosme, José Martín Montalvo, Daniel Suárez, Luis Laviña, José Revilla, César Gómez, José Pacheco, Enrique Jurado, Carlos España, Manuel Rodríguez y Vicente Llorente.

Han sido promovidos a primeros tenientes de Artillería, por haber terminado con aprovechamiento su carrera, los alumnos José Parga, Ramón Climent, Abel Díez de Ercilla, Pablo Martín Lucía, Antonio de la Poma, Ramón Dorda, José Acosta, José Seijas, Jaime Monterde, Carlos Muñoz, José Reina, Andrés Zaforteza, Luis Madrid, Antonio Morales, José Yanguas, Santiago Revilla, Federico López, Julio López, Angel Velasco, Luis Vicat, Luis Marañón, Francisco Arteaga, Francisco Bellido, Roberto Iglesias, Juan Guergue, Manuel Pandín, Luis Armada, Juan Más, Mariano Ugarte, Luis Guerra, Antonio Lafont, Fernando Castro, Vicente Ruiz de Arcaute, Manuel Montero, Carlos Souza, Luis Pérez de Guzmán, Joaquín González, Luis Elorriaga, Vicente Montojo, César Castaño, Pedro Villegas, José Vela, Luis Hernández, Modesto Ventas, Benito Infesta, Aurelio Amboade, Fernando Arteaga, Joaquín Yalde y José Gómez García.

LAS HUELGAS

En Sabadell.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Comunican de Sabadell que la huelga de albañiles sigue en igual estado.

En Berga.

Dicen de Berga que disminuyen los huelguistas albañiles.

En la actualidad huelgan solamente 50 entre oficiales y peones.

Tribunal arbitral.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) Los patronos y obreros pintores han aceptado la intervención de un Tribunal arbitral para buscar una solución al paro último.

El alcalde les convocará inmediatamente.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

BODAS

Ha contraído matrimonio:

En Málaga, D. Luis Casero, con la señorita Margarita Pascual.

En breve contraerán matrimonio:

En Sevilla, D. Carlos Francos con la señorita Rosario Boses.

En Vitoria, D. Pedro Púcedo, con la señorita Pilar Lanciego.

NECROLOGIA

Han fallecido:

En Córdoba, D. Juan José López de Prado, doña Margarita Gaitán Gavilán y D. Rafael González Pérez.

En Badajoz, D. Gregorio Rosado Castro.

En Valladolid, D. Francisco de Paula Sabadell.

En Bilbao, D. Andrés García Olmedo.

VIAJES

Han llegado:

A Alicante, doña Martina Navalón.

A Málaga, D. Manuel Romero de la Bandera.

A Pontevedra, el gobernador Sr. Boente, la señorita Herminia Martínez, el comandante Sr. Sandoval y doña María López.

A Sevilla, D. Antonio de Siles con su señora; D. Alejandro Gallo, D. Jesús Varela, D. Gabriel Pérez y D. Patricio Jiménez.

A Bilbao, D. Santiago Marín con su esposa y D. Juan de F. Gandarias con su esposa.

A Portugaleta, el Sr. González Dueñas con sus hijos.

A Vitoria, la señorita Pilar Casas y D. César Iradier.

A San Sebastián, D. Emilio Civeira y familia y la señora marquesa de Martorell.

A Irún, D. Manuel Barzanallana.

A Salamanca, la señora viuda de Húmara y sus hijos; D. Salustiano Escudero y don Mariano Ortiz.

Han salido:

De Málaga para Madrid, D. José Moreno Carbonero.

De Salamanca para Madrid, D. Carlos Luna.

NACIMIENTOS

Han dado a luz:

En Málaga, la esposa de D. Antonio Ortiz Gálvez, una niña, y la de D. Miguel Mathías, un niño.

En Bilbao, la esposa de D. Carlos Valle, un niño.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las listas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

ANDALUCÍA

Los conservadores sevillanos.

SEVILLA. (Miércoles, noche.) Se ha reunido el Comité conservador, leyéndose distintos mensajes de pésame recibidos por la muerte de D. Eduardo Ibarra.

Se acordó que una Comisión visite a la viuda y hermanos del Sr. Ibarra, para testimoniarles el pésame.

Entre los acuerdos tomados figura también el de costear todas las misas que en un día determinado se celebren en el convento de los Capuchinos, y destinar otra suma a la Asociación de Caridad, para que la distribuya entre los pobres.

Se hizo constar en acta el sentimiento producido por la muerte del Sr. Ibarra.

Después fue nombrado presidente honorario del Comité D. Lorenzo Domínguez Pascual, siendo elegido presidente efectivo don Tomás Ibarra.

Este último acuerdo será sometido a la sanción del Sr. Maura.

De interés local.

Ha regresado el gobernador. Le ha oficiado el alcalde, exponiéndole la necesidad de tomar los terrenos colindantes del cementerio de San Fernando, fundado por real orden de 1833, por carecerse del espacio preciso para los enterramientos.

Un banquete.

Los jefes y oficiales del regimiento de Soria han dado un banquete al teniente coronel Sr. García Aguirre con motivo de su pase a retirado.

Funerales.

Los funerales por el alma del naviero don Juan Camacho han estado concurrenciosos.

Anciana muerta.

En el pueblo de Villanueva del Ariscal, una carreta que guiaba Juan Garrete Ramos mató a una anciana de noventa y dos años, llamada Magdalena Rodríguez Javan.

Gabinete antropométrico.

LINARES. (Miércoles, noche.) El inspector de Vigilancia Sr. Bebes, apoyado por el gobernador y el alcalde, ha emprendido los trabajos para la creación de un gabinete antropométrico, costeando el Municipio los gastos precisos para montar la Sección fotográfica.

Medidas contra el cólera.

Se ha reunido la Junta de Sanidad, para tomar varias medidas de saneamiento contra el cólera.

ARAGÓN

Arrollado por el tren.

ZARAGOZA. (Miércoles, noche.) El tren rápido, a su paso por el término de Puente Cambil, próximo a Paracuellos, arrolló a un sujeto, que falleció sin declarar al llegar a la estación de Paracuellos, donde se le condujo para intentar prestarle socorro. No ha podido ser identificado.

CASTILLA LA NUEVA

Tembor de tierra.

TOLEDO. (Miércoles, tarde.) Los sismógrafos de esta estación sismológica registraron en la madrugada de hoy un lejano temblor de tierra, que empezó a las cuatro horas, veintidós minutos y veintiocho segundos.

El máximo del choque principal ocurrió a las cinco horas, diez y seis minutos y treinta y seis segundos.

La duración de las oscilaciones pendulares fué de unas tres horas en el sismógrafo fotográfico Milne.

CASTILLA LA VIEJA

Accidente automovilista.

BURGOS. (Miércoles, tarde.) El automóvil del servicio de Correos, que venía de Aranda, chocó contra un árbol de la carretera, a dos kilómetros de Burgos, resultando todos los viajeros levemente heridos.

Esperando al ministro.—Automóvil destrozado.—Las ruinas de Numancia.

SORIA. (Miércoles, noche.) Espérase que en la semana próxima venga a Soria el ministro de Instrucción Pública para examinar los trabajos que se realizan en las ruinas de Numancia. Se han reunido las autoridades con objeto de preparar alojamiento para D. Amalio Gimeno.

—En el kilómetro 21 de la carretera de Soria a Logroño, y sitio próximo a Almazán, chocó violentamente contra un árbol un automóvil, ocupado por el inspector de Policía Sr. Vargas, el *chauffeur* y un perro.

Fueron lanzados a gran distancia, por efecto del choque, el *chauffeur* y el perro, y quedóse agarrado al vehículo el Sr. Vargas.

Ni las personas ni el animalito sufrieron el menor daño, resultando ilesos del accidente. El automóvil quedó destrozado por completo.

Poco después llegó otro automóvil, en el que el Sr. Vargas, el *chauffeur* y el perro continuaron su viaje a San Sebastián.

—Los últimos descubrimientos realizados en las ruinas de Numancia presentan restos indudables de una muralla que rodeaba la ciudad, compuesta por grandes piedras y de ocho en ocho metros señales de torres de defensa.

También han sido puestas al descubierto más construcciones celtiberas, de adobes, con entramados de madera, estando carbonizadas la mayoría de las vigas.

El último descubrimiento ha sido una casa celtibera curiosísima que apareció debajo de otra de construcción romana.

CATALUÑA

La falsificación de moneda.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Ampliando las noticias de ayer acerca del descu-

brimiento de moneda falsa en la barriada de Horta, podemos añadir que, al parecer, allí se hacían duros llamados sevillanos, de los cuales se venían fabricando en grandes partidas desde hace tiempo.

Aunque no se encontraron monedas falsas, se presume que es porque no se trabajaba más que cuando tenían necesidad de ello, dejando siempre las máquinas engrasadas y a punto de funcionar a cada momento.

Mientras se realizaba el registro en una casa de la calle de San Vicente, se presentó en la misma un hombre con una maleta en la mano.

La Policía le detuvo, y al registrarle, se le encontró un aparato de bronce dorado, que, según explicaciones, sirve para dar el timo de la guitarra, que consiste en vender una maquina parecida a aquel instrumento, que, según el timador, sirve para fabricar moneda que sale por un lado, cuando se echa material fundido por el otro, engañando de esta manera a los incautos.

Esta clase de timos estuvo muy en boga en Barcelona hace veinticinco años.

En el fondo de la maleta, además de la maquina, se encontraron varios cuños y monedas falsas de cinco pesetas.

De las averiguaciones practicadas resulta que el jefe de esta industria era el vecino de la torre de la Bona Nova Valeriano Pastor.

Como tal jefe, recibía cartas en lenguaje convenido, en las que no se habla de monedas, sino de juguetes.

El detenido tiene veintisiete años, es natural de Benidoleig (Alicante) y desde hace catorce años reside en Barcelona.

Antes ocupó también otra torre muy estratégica en Gracia.

Ha dicho al declarar que nada de lo ocupado le pertenecía, pues todos los útiles hallados eran de un francés llamado M. Bisières, a quien le había subarrendado la finca, a la que iba con frecuencia.

Entre otras cartas le fué ocupada una pidiendo género, con la condición de que había de salir tan bien hecho como la muestra que le había remitido.

Mitín republicano.

El domingo próximo llegarán a Barcelona, para tomar parte en el mitin organizado contra la intervención de España en Marruecos, los Sres. Azcarate, Pablo Iglesias y Soriano, según ha comunicado el Sr. Salvatella a don Pedro Corominas.

Don Melquiades Alvarez no podrá venir, por tener que asistir mañana a un mitin en Gijón.

Los federales nacionalistas y los socialistas irán a esperarles a la llegada del expreso, y se proponen hacerles un recibimiento entusiasta.

Los radicales han dicho en su órgano en la Prensa que consideran la llegada terreno acotado de la cortesía, y les dejarán hacer lo que tengan por conveniente, sin acordarse de los agravios recibidos.

Medidas higiénicas.

El gobernador, obedeciendo órdenes del ministro de la Gobernación, ha tomado algunas medidas para evitar la invasión de cualquier epidemia.

Ha ordenado se dote a cada obrero, que interviene en la descarga de buques extranjeros, de unos trajes especiales que dejarán en el muelle cuando terminen su trabajo.

Carlistas y radicales.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Después de prestar fianza de 2.000 pesetas ha sido puesto en libertad provisional el carlista preso por disparo de arma de fuego durante los sucesos ocurridos junto al Circulo carlista de la Barceloneta.

Además, por los sucesos ocurridos con anterioridad a aquel hecho, entre radicales y carlistas, hay cuatro detenidos carlistas, y dos jóvenes en el Asilo correccional.

Por los sucesos ocurridos en San Felú quedan en la cárcel de aquel pueblo los dos sacerdotes Sres. Bulich y Brosa. Los demás han sido puestos en libertad provisional.

En la Diputación.

La sesión de anoche en la Diputación provincial era la última del primer periodo, y duró hasta las dos de la madrugada.

Los radicales estaban empeñados en que se acordara la prórroga del número de sesiones, a lo que la mayoría se opuso, alegando que había tiempo sobrado para discutir todos los asuntos.

Los radicales hicieron obstrucción, prolongando el debate con discusiones en asuntos de pequeña importancia.

Llegó un momento en que no había en el salón número suficiente de diputados, y se dió por terminada la sesión y el periodo semestral, quedando sin resolver la mayoría de los asuntos.

El vapor «Ida».

Ha llegado a este puerto el vapor «Ida», que intentó desembarcar el pasaje en Villanueva y Geltrú, a lo que se opuso el alcalde por no poder someter al buque a las prácticas sanitarias.

El alcalde ordenó al capitán del buque que fuera a Barcelona, como así lo hizo.

De teatros.

En Novedades se estrenó anoche el cuadro de Martínez Sierra «El palacio triste». No hizo más que pasar.

También se estrenó la parodia, de Santana y Gabaldón, «Yo puse una pica en Flandes». Gustó mucho y los autores fueron muy aplaudidos.

Fiesta francesa.

Para el 14 de julio prepara grandes festejos la colonia francesa.

El Observatorio de Tortosa.

TORTOSA. (Miércoles, tarde.) El Obser-

vatorio del Ebro registró ayer una sacudida sísmica cercana, y hoy otra lejana.

Una conferencia.

TORTOSA. (Miércoles, noche.) En la Cámara de Comercio ha dado hoy una conferencia el secretario de la Liga marítima, abogando por la conveniencia de construir un puerto en Tortosa.

El crimen de la calle de Peracamps.

BARCELONA. (Miércoles, noche.) Telegrafían de la frontera que ha sido detenido Valeriano López, presunto autor del asesinato de una mujer, cometido hace pocos días en una casa de la calle de Peracamps.

Se dirigía a Francia por la carretera, y fué detenido en el pueblo de La Junquera.

El marqués de Valdeterrazo.

Ha llegado a esta ciudad el embajador de España en el Quirinal, señor marqués de Valdeterrazo.

Visitó al gobernador civil, Sr. Portela.

Mañana marchará a Madrid.

Lerroux y sus correligionarios.

Menudean las conferencias entre el señor Lerroux y los conspicuos de su partido. En estas conferencias, los amigos políticos del Sr. Lerroux le exponen la situación del partido, desde sus respectivos puntos de vista.

El Sr. Lerroux ha manifestado su deseo de conservar la disciplina a todo trance.

Artistas multadas.

El gobernador civil ha impuesto multas a varias artistas de variedades, por salir a escena bastante ligeras de ropa.

Las artistas se lamentan de que el público les exija esta forma de exhibirse, mostrando su desagrado cuando se resisten.

GALICIA

El vapor «Gemma».

FERROL. (Miércoles, tarde.) El vapor alemán *Gemma* continúa en el Arsenal, habiendo suspendido el alijo de material de guerra.

Dícese que se ha probado que no existe delito de contrabando, y, según se asegura, será dejado en libertad para seguir su viaje a Génova.

El asunto del «Gemma».

FERROL. (Miércoles, noche.) Como resultado de una consulta enviada a las autoridades superiores, han contestado de Madrid que se proceda a realizar un detallado inventario del alijo de material de guerra capturado en el vapor apresado *Gemma*, que mañana se cree entrará en el Arsenal.

La operación de inventariar los efectos y mercancías de a bordo de dicho buque durará varios días, y será presenciada por la autoridad de Marina, por el juez instructor de la sumaria y por el cónsul de Alemania.

Ha llegado el agregado militar de la Embajada alemana en Madrid. Se suponía que el viaje obedecía a la cuestión del *Gemma*; pero dicho agregado ha declarado que su visita al Ferrol no tiene relación con el referido asunto, pues su propósito se reduce al deseo de conocer los arsenales.

NAVARRA

Las fiestas de Pamplona.

PAMPLONA. (Miércoles, noche.) La feria de ganados se ha visto concurrenciosísima, abundando las transacciones.

Los caballitos montañeses han alcanzado altos precios, llegando a pagar a cincuenta duros cada uno.

Ha comenzado el concurso de *foot-ball*, con asistencia de numeroso público.

Lucharon el *team* de Pamplona y el equipo del Sporting, de Irún.

Ha ganado este último, por cuatro goals a cero.

En el teatro Gayarre, que está concurrenciosísimo, ha estrenado con gran éxito la compañía del teatro Lara, de Madrid, la comedia de los hermanos Alvarez Quintero *La rima eterna*.

Se han celebrado en el Nuevo Casino animadísimo bailes.

La concurrencia a ellos ha sido muy selecta.

VALENCIA

La cuestión de los riegos.

VALENCIA. (Miércoles, noche.) Todos los veranos se plantea la cuestión de los riegos. Este año la ha iniciado el alcalde de Oliva, que se ha quejado al gobernador de que el vecino de Petries, Rafael Cofer y otros, usurpan el agua del canal.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

SEVILLA. En el teatro Moderno se ha puesto en escena la comedia *Los galeotes*.

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)

13 de julio de 1861.

Se dice en una carta de Córdoba del día 10 que el alférez Pérez Alamo había conseguido refugiarse en Gibraltar, llevándose una cantidad sacada en Loja; pero creemos que esta noticia necesita confirmación.

En Córdoba se decía el día 10, con referencia á cartas de Loja, que entre los papeles recogidos por los Consejos de guerra se encuentra el repartimiento de varios terrenos de Andalucía, divididos en suertes de cinco fanegas.

Aunque la Junta revolucionaria de Loja pidió al Ayuntamiento 20.000 duros, sólo se le proporcionaron 10.000, que en pocas horas se sacaron á los vecinos más pudientes.

Dicen de Vichy que el Emperador, á pesar del estado delicado de su salud, muestra gran actividad.

Las casas que habitan Napoleón III y la Reina Cristina pertenecen á un arquitecto de aquella ciudad.

Una de las primeras visitas que el Emperador ha hecho ha sido á la Reina Cristina, que, según las correspondencias de allí, lleva una vida muy retirada en aquellos baños, acompañada del señor duque de Riansares, del duque y duquesa de Tarazona, del conde de Gracia, de los hermanos Rubio, médico y genitilhombre, y del Sr. Faria, su capellán.

A juzgar por lo que asegura una correspondencia de Málaga, la sublevación de Loja era una sublevación de albitarés, porque no fué uno solo el jefe de los insurrectos, sino tres: el de Loja, el de Colmenar y el de Izájar, no habiendo comandado un cuarto albitar, el de Antequera, por no haberse podido reunir á tiempo á los sediciosos.

Ha llamado mucho la atención de *Las Novedades* el párrafo de una correspondencia de Londres, inserta en *El Constitucional*, en que se habla del apoyo que en una gran parte de la sociedad inglesa encuentra la familia de Orleans, y dice que estas noticias coinciden con las que de Londres ha recibido nuestro colega sobre el proyecto de algunos hombres de Estado de contribuir, por todos los medios posibles, á colocar en el Trono de Francia á la familia de Orleans, extendiéndose este proyecto á España; pero también se nos dice, añade *Las Novedades*, que el duque de Compiegne no ha querido ni aun oír hablar de ello, y que el principal objeto de su viaje es disuadir de semejante idea á todos los que en él piensen.

AL TODO DE OCASIÓN

Compro y vendo PIANOS y PIANOLAS. Fuencarral, 45. Teléfono 3.343.

EJÉRCITO Y ARMADA

Se concede la gratificación de 600 pesetas anuales al primer teniente ayudante de profesor de la Escuela de Equitación, D. Rafael Manrique de Lara.

Se ha puesto á la venta el reglamento para la instrucción táctica de las tropas de Artillería de Montaña.

Se concede licencia matrimonial al capitán de Infantería D. Conrado Catalá, primer teniente D. Vicente Blanco, segundo teniente (E. R.) D. Adolfo Martínez Reyes, primer teniente de la Guardia Civil D. Florentino Nieto, capitán de Estado Mayor D. José Rodríguez Ramírez y primer teniente de Infantería D. Vicente Herrero.

Ha sido declarado apto para el ascenso el comandante de Estado Mayor en plazas D. José Benito.

Se anuncian dos vacantes de primer teniente de Infantería en el Colegio de María Cristina.

Se conceden dos meses de licencia por asuntos propios para el Extranjero al capitán de Infantería Juan Gómez Jiménez, y para asuntos propios al oficial segundo Francisco Goicoechea.

Se concede el retiro á los comandantes de Infantería D. Miguel Álvarez Pérez y don Ventura Alvarez.

Ayer han visitado al general Luque los diputados á Cortes Sres. Lloréns y Lavina, el subsecretario de Instrucción pública don Natalio Rivas, los senadores D. Juan Dómine, duque de T'Serclaes y Sánchez Albornoz, el general Ampudia, el intendente don Rafael Moreno, el contraalmirante Sr. Concas y la promoción de nuevos primeros tenientes de Ingenieros con el coronel de dicho Cuerpo Sr. Moreno y Gil de Borja y el profesor capitán Sr. Lozano.

El Sr. Mayorga, jefe del regimiento de León, del cual es coronel honorario el Emperador de Austria, realizó un viaje á Viena, para entregar á dicho Soberano el diario de las operaciones realizadas por el regimiento. Fue recibido cariñosamente por Francisco José, el cual ha donado días pasados 3.000 coronas para los soldados, como recuerdo y premio á su comportamiento.

El coronel de León ha dado las gracias en el siguiente expresivo telegrama:

«Excelentísimo señor conde de Paar, general ayudante de campo de S. M. el Emperador y Rey.

Este regimiento, cuyo coronel honorario es Su Majestad, profundamente emocionado por las mercedes recibidas que se ha dignado otorgarle, le ruega presente á S. M. el Emperador la más sincera adhesión y profundo

agradecimiento y amor viviente en el alma de todos los jefes, oficiales y tropa, que piden á Dios conserve por largos años la preciosa vida de Su Majestad.

En poder del coronel el cheque de 3.000 coronas, se hará efectivo, creándose una renta, con la que se instituirá un premio anual denominado «Francisco José», con destino al soldado, cabo ó sargento que, reuniendo todas las condiciones, se haga acreedor á él, adjudicándose en la gran fiesta que cada año se celebrará el día 2 de diciembre, para conmemorar la coronación de Su Majestad.

Los detalles sobre esta fiesta se comunicarán anualmente por carta.

El coronel Luis Mayorga, primer jefe del regimiento español de Infantería de León, número 38.»

FIRMA DE GUERRA

Confiriendo al coronel de Infantería don Sixto Sancho el mando de la zona de San Sebastián.

—Idem al coronel de Infantería D. Ricardo Iglesias el de la de Vitoria.

EN LOS MINISTERIOS

MARINA

Reales órdenes.

Se conceden dos meses de licencia al teniente de navío D. Cristóbal Montojo.

—Nombrando teniente de navío de primera á D. José Asensio y al contador de navío de primera D. Francisco Cabrerizo, á los efectos que determina el art. 14 del reglamento del Economato militar.

—Concediendo dos meses de licencia al teniente de navío D. Indalecio Núñez, al segundo capellán D. José María Albacete y al auxiliar tercero del Cuerpo de Oficinas don Benjamín Ibarrola.

—Disponiendo que el teniente de navío don Joaquín García del Valle pase agregado á la comandancia de Marina de Gijón.

—Idem que el alférez de navío D. Fernando Navarro embarque en el cañonero *Temorario*, y el teniente de navío D. Salvador Poggio embarque en la Escudera, á disposición del comandante general de la misma.

—Idem que el alférez de navío D. Benito R. Churrigueri embarque en el transporte *Almirante Lobo*.

—Destinando al *Numancia* al médico de segunda clase D. Enrique Enciso; al *Pelayo*, á D. Jaime Malverti, y al *Lobo*, á D. Enrique Berenguer.

Movimiento de buques.

Han fundado: en la Carraca, el *Audaz*, y en Palma de Mallorca, el *Nueva España*.

Entraron: en Cádiz, el *Vasco Núñez*, que continuó al Arsenal, y en Vigo, el *Hernán Cortés*.

Salieron: de Melilla, con rumbo al Poniente, el cañonero *Concha*; de Barcelona, el acorazado italiano *San Marcos*; de Ayamonte, el torpedero número 15, y de Ceuta, el *Ponce de León*.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA

Dirección general de Primera enseñanza.

Se confirma en su cargo de director de sección de la Escuela graduada de Avila á don Demetrio Bayle.

—Idem maestros sustitutos de Vendrell (Tarragona) á D. Juan de Dios Barrera, y de Cortes de la Frontera (Málaga) á don Juan Bautista Zanón.

—La Dirección general de Primera enseñanza envía á la «Gaceta», para su publicación, los escalafones especiales definitivos de maestros y maestras de escuelas de párvulos, correspondientes á las categorías primera, segunda, tercera, cuarta y quinta, con arreglo á su situación en 1.º de enero de 1910.

—Habiéndose comprometido el Ayuntamiento á ejecutar en los locales que ocupan las escuelas de esta corte las necesarias obras para que se implante de un modo definitivo el desdoble, el Sr. Gimeno ha dictado una real orden, dejando sin efecto la de 19 de junio último, que suspendió las oposiciones á plazas de cinco maestras y cinco maestros, convocadas por el Ayuntamiento.

FOMENTO

El Sr. Gasset dará cuenta en el Consejo de ministros que hoy ha de celebrarse de un expediente relativo á la variación del puerto de Motril y presupuesto necesario para la ejecución de las obras.

La Patrona de los Marineros

Con este mismo epígrafe dimos cuenta á nuestros lectores de los festejos y actos religiosos con que los marinos residentes en Madrid piensan honrar á su augusta Patrona, la Virgen del Carmen.

Pero hoy hay que agregar un nuevo acto, hijo del celo de nuestro prelado. Ya dijimos que en la catedral se celebraría una misa solemne, en la que predicaría el elocuentísimo obispo de Sión.

Hemos de añadir que el señor obispo de Madrid Alcalá se ha ofrecido á celebrar de pontifical dicho día y en dicha misa.

Por tanto, la Comisión organizadora, de acuerdo con el prelado, ha decidido que, en lugar de las misas de la mañana, sea á las diez dicha misa.

La Comisión que visitó al señor obispo para darle las gracias por tan generoso ofrecimiento salió muy complacida por las atenciones que la dispensara el virtuoso prelado.

Vuelve el color del semblante

y con él la salud y la alegría con el uso de las Aguas de Solares, que, ayudando á la digestión, facilitan la asimilación de los alimentos y vencen la terrible neurastenia.

La supresión de los Consumos

Pizarras de cotización.

Un estimado lector, persona de reconocida competencia y seriedad, nos escribe una muy razonada carta, en la que expone una idea que nos parece muy aceptable.

Entre otras cosas, dice lo siguiente: «No bajan hoy los comestibles por la sencilla razón de que el público no se entera de los precios verdad que en el mercado han regido durante el día.

Algunos periódicos es verdad que lo publican—y he visto con satisfacción que LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha empezado á hacerlo;—pero, como no pueden aparecer antes de la noche ó del día siguiente, el público no puede regatear á los vendedores al por menor sobre los precios del día antes.

Si el señor alcalde quisiera, aunque la cosa parezca insignificante, haría un beneficio enorme al pueblo de Madrid, solucionando fácilmente esta cuestión.

En muchos países, las pizarras de cotización son cosa corriente.

Estas pizarras cuestan baratísimas, y son parecidas á las que tienen los Bancos para dar al público las cotizaciones de valores.

Esas pizarras podrían establecerse en los siguientes lugares: plaza de la Villa, Mercados de los Mostenses, Cebada, San Miguel, San Ildefonso, Carmen y Olavide y en las diez Tenencias de alcaldía ó en las diez Comisarias de los distritos.

Total, diez y siete pizarras con otros tantos encargados, que á las diez de la mañana, mediante el teléfono, podrían escribir, y dejarla á la vista del público, la cotización de los artículos de primera necesidad.

Así los compradores irían á la pizarra antes de comenzar sus compras y leerían:

«Precios á que se han cotizado hoy los artículos en la venta al por mayor de los mercados:

Melaza, 0,80 kilo.

Calamares, 2,00.

Carne de ternera...»

Y así sucesivamente.

Cuando un vendedor poco escrupuloso pidiera por medio kilo de melaza una peseta, el comprador se reiría mucho ó le restregaría por las narices el papel con las notas de cotización.

Y el que se dejara engañar sería porque le diera la gana.

Yo aseguro que en ese servicio no se gastará ni las dos terceras partes de lo que en otros servicios que para nada sirven.

Diez y siete empleados con 25 duros, incluso de los que hoy están en oficinas donde no hay trabajo, resolverían la cuestión.

Y ya ven ustedes si es cuestión importante.

Como que estaba solucionado el eterno problema de la regulación de los precios.

¡Ah! Se me olvidaba decir que estoy seguro de que el vecindario compraría por suscripción las pizarras si el Ayuntamiento no quiere gastarse las pocas pesetas que cuestan.»

Los recaudadores municipales.

Los concejales monárquicos, en la tarde de ayer, han acordado que en el asunto del concurso de recaudadores se adopte la resolución de que se acepten las propuestas de los que ofrecen los tipos más bajos.

También, según dice un colega de anoche, los republicanos tienen el mismo criterio, y en ese caso dejarán de tener justificación las censuras que algunos periódicos dirigen al Ayuntamiento.

GESTIÓN DE LOS TENIENTES DE ALCALDE

Hospital.

El teniente de alcalde del Hospital, Sr. Nicoli, viene girando visitas á los establecimientos de su distrito, habiendo impuesto 140 multas y formado 7 expedientes para la clausura de algunos establecimientos en los que ha encontrado faltas graves.

Hospicio.

El Sr. García Molinas ha continuado ayer las visitas de inspección, habiendo decomisado gran cantidad de pescado procedente del día anterior, que conservaban en los establecimientos siguientes: Corredera, 17, 13 y 6; Espíritu Santo, 11, 16 y 18; San Andrés, 2; plaza de San Ildefonso, 1, y cajón 86.

Corredera, 14, lechería, clausurada por falta de condiciones.

Espíritu Santo, 7, despacho de carne, sin licencia.

También ha intervenido diez pares de criadillas al vendedor ambulante Gregorio Venegas.

Chamberí.

El teniente de alcalde de Chamberí, señor Aragón, ha enviado al Juzgado de guardia al dueño de la taberna de la calle de Sandoval, número 9, por vender vino adulterado con materias colorantes nocivas á la salud.

Por diferentes faltas ha denunciado los siguientes establecimientos: Malasaña, 21, frutería; Dulcinea, 9, casquería; Malasaña, 31, lechería; Ruiz, 7, lechería; Velarde, 7, frutería.

Se han clausurado la casquería de la calle de Santa Engracia, 101, y la verdulería de la calle de las Virtudes, 3.

Se ha requerido para dausura al dueño de la vaquería de Ponzano, 6.

También han sido clausuradas las lecherías de las calles de Dulcinea, 7, y Bravo Murillo, 76.

A cada dueño de cajón del Mercado de Olavide se le ha impuesto una multa de 10 pesetas por falta de limpieza.

Buenavista.

El teniente de alcalde, Sr. Reynot, ha impuesto multas á los siguientes establecimientos: Torrijos, 22, ultramarinos, falta de higiene. Juan Bravo, 78, vaquería, falta de higiene y de licencia. Juan Bravo 80, por depositar basuras en la vía pública. Conde de Xiquena, ultramarinos, falta de higiene. Hermosilla,

13, ultramarinos, falta de higiene.—Alcalá, 109, café-tupi, leche aguada. Pardiñas, 7, ultramarinos, falta de higiene; Hermosilla, 25, antiguo ultramarinos, falta de aseo. Plaza de las Salesas, 7, pollería, falta de higiene y depósito de plumas en descomposición. Y al propietario de la finca por suciedad en el patio de la misma. Conde de Xiquena, 8, vaquería, falta de aseo. Alcántara, 9, 11 y 27, establos sin licencia.

Universidad.

El teniente de alcalde de la Universidad, Sr. González Hoyos, ha multado á los siguientes establecimientos:

Joaquín María López, 11, lechería, por vender leche aguada; San Vicente, 39, ídem; San Vicente, 42, ídem; Juan Pantoja, 10, ídem; Carolinas, 11, ídem; Bravo Murillo, 87, ídem; Almansa, 12, ídem; Galileo, 16, ídem; Espíritu Santo, 33, comestibles, por vender vermuth adulterado; Joaquín María López, 3, comestibles, por falta de aseo; Alberto Aguilera, 23, lechería, falta de aseo en el local; Galileo, 10, carnicería, por envolver en papel impreso; Meléndez Valdés, 11, carnicería, por falta de aseo en el local; paseo de San Bernardino, 4, comestibles, por falta de aseo en el local; San Bernardino, 5, frutería, por tener la fruta destapada; San Bernardino, 8, frutería, por tener la fruta destapada; pasaje de Valdecilla, pescadería, por utilizar papel impreso y malo; Princesa, 40, frutería, por tener la fruta destapada; Noviciado, 10, carnicería, por utilizar papel impreso; Princesa, frente al número 22, pescadería, por vender pescado en mal estado; Almansa, 10, Juan Fernández, por introducir carne sin reconocer; Amanuel, fábrica de cervezas, por negarse á despachar un litro de cerveza.

Centro.

El teniente de alcalde, Sr. Martín Pindado, ha girado una detenida visita á todos los establecimientos de su distrito, imponiendo algunas multas por deficiencias observadas y retirando pesas sin contrastar.

Antes del verano

deben las damas y señoritas visitar La Mueca Parísi, para adquirir los modelos de blusas y toda clase de confecciones de última moda, que, por finalizar la temporada, se ha decidido la Casa á liquidar.

Fernando VI, 12, y Mayor, 55.

Mundo eclesiástico

Por el Provisorato y Vicaría general del obispado de Madrid Alcalá se ordena á los curas párrocos de esta corte se sirvan buscar con la mayor urgencia en los archivos de sus respectivas parroquias la partida bautismal de Victoriano Salas Hernández, que nació el 23 de marzo de 1864 y es hijo de Quintín Salas Castro y de Antonia Hernández Martín, remitiendo dos copias de la indicada partida á dicho Tribunal eclesiástico, ó negativa en su caso.

—En virtud de providencia general de este obispado, se cita, llama y emplaza á D. Elias Gutiérrez y Gómez, de ignorado paradero, para que en el término de diez días, á contar desde el día de hoy, comparezca en este provisorato y notaría del licenciado Ramón Fernández Guisasaola, para que dé ó niegue su consejo en orden al matrimonio que su hijo D. Vicente Gutiérrez y Sáinz intenta contraer con doña María Solana.

—Por la Secretaría de Justicia del Supremo Tribunal de la Rota se suplica á los curas párrocos de la bufa de la partida de bautismo de Ramona Areño y Echevarría, que nació en el año 1889.

—En León hay vacante un beneficio eclesiástico con cargo de contrato. Termina el plazo el día 18 del presente mes. La extensión de voz de los opositores será desde la grave á do sobreagudo, y no han de pasar de cuarenta años de edad.

La falta de apetito desaparece tomando antes de las comidas VINO ONA.

«KERMESSE» DE LA INCLUSA

La Junta directiva de la Asociación benéfica del distrito de la Inclusa está dando el mayor impulso á los trabajos preparatorios para celebrar en los días 6, 7, 8, 12 y 13 del próximo mes de agosto, la *Kermesse*, que con tanto gusto como esplendor verifica anualmente en su amplio local de la calle de Fray Ceferino González, en beneficio de los pobres de aquel distrito.

Comenzará la fiesta el primer día, á las cinco de la tarde, con el acto de repartir entre los necesitados del distrito más de 3.000 pesetas en bonos en especies.

Y con el fin de que los rendimientos sean mayores, la Asociación saca á concurso el servicio del ambigü, bajo las condiciones estipuladas en el pliego puesto de manifiesto en las oficinas de la Sociedad, Oso, 21, principal, hasta las nueve de la noche del día 20 del actual, en que se hará la adjudicación, y en cuyas oficinas se admiten también los donativos en metálico ú objetos que las personas caritativas gusten entregar para la tómbola.

OTRO MAS

En la acreditada mercería que D. Pablo Herrero posee en la calle de San Bernardo, número 30, hemos visto instalada una sencilla Registradora «National», que administra admirablemente este negocio.

Estamos convencidos de que todo comerciante que estime en algo sus intereses y el buen orden implanta la ya insustituible Registradora «National».

Informes gratis: Preciados, 11.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA.—Real orden disponiendo no ha debido suscitarse la competencia entablada entre el gobernador de Barcelona y el juez de primera instancia de San Feliu de Llobregat.

ESTADO.—Real decreto nombrando embajador extraordinario y plenipotenciario cerca de la Santa Sede, á D. Juan Navarro Reverter.

GUERRA.—Real decreto disponiendo cese en el cargo de jefe de la Escuela Central de Tiro del Ejército el general de brigada don Emilio Fernández Grande y Diez Nieto.

—Otro nombrando jefe de la Escuela Central de Tiro del Ejército al general de brigada D. Gonzalo Carvajal.

—Otro promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Infantería don Mariano Pérez Royo.

—Otro relevando del mando de la primera brigada de la cuarta división al general de brigada D. Leonardo González y García.

—Otro nombrando general de la primera brigada de la cuarta división, al general de brigada D. Federico Santa Coloma y Olimpo.

—Real orden concediendo cruz de primera clase del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada, al oficial primero de Administración Militar, D. Ernesto Miracle Arrufat.

—Otra ídem ídem de ídem ídem, al teniente auditor de segunda clase del Cuerpo Jurídico Militar, D. Manuel del Nido y Torres.

—Otra, circular, disponiendo se abra un concurso para proveer las plazas que existen vacantes en diferentes establecimientos de enseñanza, generosamente ofrecidas por sus directores á la Asociación benéficoescolar de huérfanos de militares.

—Otra disponiendo se devuelvan á Marcial González Soriano las 1.500 pesetas que depositó para redimirse del servicio militar activo.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden resolviendo instancia de varios doctores y licenciados en Letras y Ciencias, de Santander, solicitando se jubile por Clases pasivas á los catedráticos de Institutos que actualmente lo están con sustituto personal.

—Otra resolviendo expediente incoado en virtud de instancia de varios alumnos de la Escuela de Industrias de Zaragoza, en solicitud de que los estudios hechos en aquella Escuela sean de abono en los Institutos generales y técnicos y en las Escuelas Normales de primera enseñanza.

—Otra dejando sin efecto la de 19 de junio último, convocando á oposiciones á cinco plazas de maestros y cinco de maestras, y autorizándolas con arreglo á esta nueva convocatoria.

FOMENTO.—Real orden disponiendo den comienzo, por el sistema de Administración, las obras del trozo segundo de la carretera del kilómetro 27 de la de Zaragoza á Francia á la de Madrid á Francia, provincia de Zaragoza.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Gobernación.—Dirección general de Administración.—Anunciando hallarse vacante el cargo de contador de fondos de la Diputación provincial de Teruel.

Dirección general de Correos y Telégrafos.—Rectificación á la papeleta 5.ª del programa de Geografía para oposiciones á ingreso en el Cuerpo de Telégrafos, inserto en la *Gaceta* de 9 del corriente.

Inspección general de Sanidad exterior.—Rectificando la orden circular dictando medidas sanitarias para la defensa de la salud pública.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Disponiendo se inserte en la *Gaceta* la relación de las plazas gratuitas que la Asociación Benéfico-Escolar de Huérfanos ofrece á los huérfanos civiles que reúnan los requisitos que se marcan.

Dirección general de Primera enseñanza.—Resolviendo el expediente incoado con motivo de instancias dirigidas á este departamento por el personal administrativo de Juntas locales de Primera enseñanza presididas por delegado regio, referentes á escalafón.

—Disponiendo en la forma que ha de distribuirse el crédito concedido á este ministerio por ley publicada en la *Gaceta* de 23 de junio último, destinado al pago de material que se adeude por el servicio de adultos.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Personal y asuntos generales.—Nombrando el Tribunal que ha de juzgar las oposiciones para ingreso en el Cuerpo de ayudantes de Obras públicas.

Carreteras.—Autorizando la realización, por el sistema de Administración, del proyecto de acopios de piedra para reparación del firme de la carretera de Ribadesella á Canero, kilómetro 77 al 100, provincia de Oviedo.

—Suspendiendo la subasta anunciada para el día 22 del actual, de reparación de los kilómetros 7 al 10 de la carretera de Madrid á Portugal.

Ferrocarriles.—Autorizando á D. Cipriano Tejero Sánchez para verificar los estudios de un tranvía de vapor que, partiendo de Almagro, pase por Moral de Calatrava y termine en Valdepeñas (Ciudad Real).

—Idem á D. Cipriano Tejero Sánchez para ídem ídem, que, partiendo de Quintanar de la Orden, pase por Toboso y otros puntos, terminando en San Clemente (Cuenca).

Servicio Central hidráulico.—Aumentando en las cantidades que se indican la consignación señalada á la división del Duero en la distribución aprobada del crédito del capítulo 22, artículo 2.º, concepto 2.º del presupuesto de este ministerio.

PULSERAS de pedida; SEVERIANO. Carretas, 7.

Movimiento americanista

En estos últimos días, varias de las Sociedades que en diferentes puntos trabajan en pro de la intimidad hispanoamericana han tomado acuerdos importantes respecto a la campaña propagandista que se ha de realizar dentro del segundo semestre que ahora principia.

La Sociedad Colombina Onubense ha cubierto la vacante producida por la muerte del duque de Veragua, nombrando presidente de honor de aquella Sociedad a D. Rafael María de LaBra. Ha trazado el programa de las fiestas que se han de celebrar en la Rábida el 12 de agosto próximo y el 16 de octubre: la primera, conmemorativa de la salida de las naves de Colón para descubrir América, en 1492; la segunda, en memoria del descubrimiento de América, verificado por aquellos marinos de Palos.

El mismo mes de octubre próximo se constituirá definitivamente la Asociación Americanista de Valencia, y la Sociedad Económica de Amigos del País, de acuerdo con la Cámara de Comercio y la Sociedad gaditana de Ciencias y Letras hispanoamericana, publicará la convocatoria y programa del Congreso hispanoamericano que ha de celebrarse en aquella ciudad en abril de 1912, coincidiendo con las fiestas conmemorativas nacionales de la promulgación de la Constitución doceañista.

A fines de este mes se publicará por la citada Academia gaditana de Ciencias y Letras el programa, ya acordado, de un certamen literario relacionado con el centenario de 1812, y para el cual han dado premios el Rey Don Alfonso, el Senado, el Congreso, los ministerios de Instrucción pública y Guerra, y varios Centros, corporaciones y particulares, cuyos nombres se publicarán. Entre los temas aprobados figura el de «Los presidentes americanos de las Cortes de Cádiz».

La Sociedad propagandista catalana titulada La Casa de América, en Barcelona, proyecta la celebración, en noviembre ó octubre, de dos grandes actos de positiva importancia: uno será la conmemoración de la ley de 4 de diciembre de 1836 que autorizó el reconocimiento de la independencia de las antiguas colonias españolas en América; el otro será una gran Asamblea de representantes de todas las Sociedades americanistas de España y sus corresponsales y sucursales del Nuevo Mundo, para establecer las bases de una Federación de todos aquellos Centros que de más eficacia y regularidad a sus trabajos, sobre la base de la más completa autonomía de las Sociedades particulares.

Por último, la Sociedad Económica de Oviedo y las Cámaras de Comercio de Oviedo y Gijón, aprovechando las próximas fiestas de Jovellanos y la reciente venida de varios centenares de asturianos de la Habana, que para su viaje han fletado un transatlántico francés, preparan una gran Asamblea, que se verificará en el mes próximo en Oviedo ó en Gijón, en favor del «modus vivendi» mercantil hispanocubano y de la reforma y unificación de las comunicaciones postales de América con España. La Asamblea asturiana tendrá eco en otras reuniones análogas que se proyectan en Barcelona, la Rioja, Cádiz y Vigo por los elementos directivos de las Cámaras de Comercio de aquellas regiones.

operación, que mejor sería de todos modos en alguna transversal poco frecuentada.

Gracias mil, señor director, por la molestia, y b. s. m., Un vecino harto de perfunos.

Los opositores del Ayuntamiento. — ¿Es cierto que existe un acuerdo tomado por la Comisión de gobierno interior del Ayuntamiento, en virtud del cual se amortizarán la mitad de las vacantes que ocurran en los empleados de la Administración municipal?

Dicho acuerdo, ¿es anterior ó posterior a las oposiciones?

Si es posterior, es digno de censura.

¿Conoce el alcalde una instancia presentada por los opositores el 27 de abril último y la tramitación que ha sufrido dicha instancia?

El cierre del Parque del Oeste.—Este delicioso Parque, muy concurrido por sus excelentes condiciones, que hacen de este sitio uno de los que honran a nuestro Ayuntamiento, se cierra á las ocho y media.

Seguramente habrá sus razones para el anterior acuerdo; pero creo que en este tiempo bien podría cerrarse á las diez de la noche el Parque del Oeste, lo que no supondría exceso de gasto, ya que de todos modos queda establecido un buen servicio de vigilancia.

En nombre de los que somos amablemente invitados á salir por los atentos guardas en cuanto son las ocho y media, me atrevo á solicitar esa hora y media de prórroga de fresco al señor alcalde.—Un asiduo visitante del delicioso Parque del Oeste.

Automóviles "Colibrí,"

Los más perfeccionados.—Los más baratos.—Los de menor consumo.—Los más sólidos.—Los únicos para malas calles y carreteras.—Catálogo y detalles, en la Agencia general, Almirante, 10, bajo, Madrid.

UNA OBRA DE BLAY

Homenaje á la Infanta Isabel

En un establecimiento de la Carrera de San Jerónimo se ha expuesto ayer al público, y seguirá hoy y mañana, la última obra del ilustre escultor D. Miguel Blay.

Se trata de la placa conmemorativa que los individuos que compusieron la Misión extraordinaria enviada á Buenos Aires en mayo de 1910 para asistir á las fiestas del centenario, dedican á S. A. la Infanta doña Isabel. La placa, de plata fundida y cincelada, tiene forma rectangular y está fijada sobre un caballete.

Se divide en dos partes: en la superior se destacan, á uno y otro lado, los escudos de la República Argentina y de España, enlazados por una orla de laurel, en cuyo centro se lee la palabra «Fraternidad». Más abajo, y formando la parte principal de la placa, aparece la figura de España, que llega, subiendo por una artística escalinata, al sitio donde le aguarda la figura de la República Argentina, quedando ambas confundidas en un estrecho abrazo.

A la izquierda del grupo formado por las dos naciones, y sentada en una rústica piedra, está la Historia, que en su libro eterno apunta la fecha «25 de mayo de 1910».

Al fondo, anclado en lo que se supone puerto de Buenos Aires, se divisa la mole de un gran transatlántico, que recuerda al vapor Alfonso XII, en que la Infanta Isabel hizo el viaje.

Debajo de este cuadro, maravillosa obra de arte, está grabada la siguiente inscripción: «A S. A. R. la Serma. Sra. Infanta doña María Isabel Francisca de Borbón, reconquistadora del alma argentina, ofrecemos este homenaje lo que la veneramos por su jerarquía, la admiramos por su valor y la amamos por su bondad.»

En la parte inferior de la placa se leen las firmas de todas las personas que tomaron parte en la excursión, la fecha de la salida de Madrid (1.º de mayo) y la de llegada á Buenos Aires (18 de mayo de 1910).

La notabilísima obra de Blay está siendo muy elogiada. (De La Epoca).

Méndez Gaite, premiado

El ilustrado sacerdote Sr. Méndez Gaite, premiado por sus libros en las Exposiciones de Barcelona y Santaló, acaba de obtener un triunfo extraordinario en los juegos florales celebrados recientemente en Castellón.

Ha presentado tres trabajos, y en reñida y noble lid, ha logrado que los tres sean premiados, confirmando una vez más que Méndez Gaite es un verdadero «mestre gay saber», digno de las mayores alabanzas.

Prueba es ello de que viven hermanadas la Religión y la Ciencia, y de que en un sacerdote humilde, adornado con todas las virtudes de la modestia, puede encontrarse un brillante escritor, cuyas obras son saboreadas con deleite por el público.

Reciba el sabio sacerdote nuestra sincera felicitación por este triunfo, que los periódicos, sin distinción de matices, han reconocido.

En honor de Villamil

Una Comisión del Ayuntamiento de Castropol ha visitado al ministro de Marina, para pedirle que al acto de la inauguración del monumento que se erige en honor del ilustre marino Villamil, asistiera el Sr. Pidal.

Este manifestó que con sumo gusto acudiría á este hermoso acto, que pone de relieve los méritos de los marinos que supieron morir al servicio de la Patria; pero teniendo ocupaciones preteritorias á que atender, le era imposible.

No obstante, en ese acto se hará representar por el comandante general del apostadero del Ferrol.

El día 24 del corriente es el designado para la inauguración solemne de dicho monumento.

En el ministerio de Marina hemos visto expuesta una hermosísima corona que la Marina española dedica á este campeón esforzado, y una de las más puras y legítimas glorias.

La corona la componen pensamientos, pasionarias, lirios y ramos de laurel y roble, formando un precioso conjunto que simbolizan el amor á la Patria, la abnegación, la fortaleza y el valor, dotes que atesoraron el corazón grande del heroico marino.

El acto de la inauguración de este monumento será solemnisimo y digno de tal héroe, prez de la Marina española.

Helados especiales

Los exquisitos helados de chantilly y cremas americanas, así como los verdaderos y selectos refrescos espumosos norteamericanos, se venden en la lechería, chocolatería y pastelería

Nata á la catalana, legítimo chantilly en cajitas y pasteles. CASA DE MODA. «LA INDIA», MONTERA, 12.

La casa de Cisneros

Han sido expuestos en los salones del Ayuntamiento los planos de la casa de Cisneros tal como quedará una vez terminadas las obras de restauración y ampliación que en ella se están llevando á cabo, bajo la dirección del arquitecto municipal D. Luis Bellido, el cual ha procurado conservar al edificio, tanto en la parte restaurada como en las fachadas que, para darles la debida importancia en relación con su nuevo destino, han sido reconstruidas, el carácter que primitivamente tuvo de casa señorial del siglo XVI, con la sencillez y austeridad castellanas, no exentas de nobleza, y aspecto monumental.

El proyecto, que recientemente ha obtenido un primer premio en el concurso de Arquitectura celebrado por la Sociedad de Amigos del Arte, está siendo muy elogiado, aplaudiéndose esta iniciativa del Ayuntamiento, de cuya transcendencia puede formarse idea con sólo decir que en el nuevo edificio municipal habrán de instalarse catorce oficinas y dependencias que hoy se hallan repartidas entre otros edificios del Concejo, casas de alquiler y domicilios particulares de los empleados, con los consiguientes perjuicios para la buena y ordenada administración municipal, y molestias para el público, y que aquél quedará unido por un elegante pasadizo á la primera Casa Consistorial, formando ambas un solo conjunto.

Las obras están muy adelantadas, trabajándose en ellas con gran actividad para contrarrestar el retraso originado por la huelga de albañiles, siendo segura su pronta terminación, pues se está procediendo á los remates interiores de todas clases, instalación de servicios, etc.

DIPUTACION PROVINCIAL

Presidida por el conde de Limpias, empezó la sesión á las once y media.

Aprobado el correspondiente dictamen de la Comisión de actas, quedó proclamado D. Arturo Soria, diputado por el distrito del Centro-Buenavista.

El Sr. Soria, al tomar posesión del cargo, dió las gracias á sus electores y saludó á sus nuevos compañeros.

En nombre de éstos le contestó el Sr. Pérez Magnin.

A propuesta del conde de Limpias, la Diputación acordó constara en acta y se comunicara oficialmente á la familia el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del ex diputado provincial D. Alejandro María de Amrola, de grato recuerdo en la casa, por su celo, inteligencia y honradez.

El resto de la sesión, que duró tres horas largas, se invirtió en asuntos de personal.

Después de innumerables discursos y votaciones fueron ascendidos á jefe de Negociado de tercera clase, en turno de antigüedad, don Valeriano Sagastunze; á oficial primero, por el mismo turno, D. Nicolás Fernández; á oficial segundo, en turno de méritos, D. Cayetano López Megino; á oficial tercero, en turno de méritos, D. Valentín Rivera, y á oficial cuarto, por el mismo turno, D. Víctor Hidalgo.

Por haber transcurrido las horas reglamentarias, los demás asuntos quedaron sobre la mesa hasta la sesión próxima, que se celebrará el sábado.

VIDA LOCAL

Han fallecido en Madrid: D. Alejandro María Amrola, 58 años, Lope de Vega, 34.—María Paz Villanueva, 56, Pelayo, 43.—Matilde Callejo, 68, San Pedro, 7.—Antonio Medina, 33, Ceres, 30.—José Fernández Gobiño, 57, Guillermo Rolland, 1. Enrique Cordero, 55, Jordán, 5.—María Sancho, 44, Casa de Socorro de Palacio.—José de Moya, 28, Bravo Murillo, 189.—Lidiurna Gutiérrez, 15, Hospital de la Princesa.—Francisco García, 58, Hospital Provincial.—Paulino López Ocariz, 61, Carrera de San Francisco, 5.—Fernando Folguera, 34, Solana, 4.—Isabel Rodríguez, 30 meses, Valencia, 10.—Félix Pórtoles, 8 meses, Infantas, 25.—Carmen Rodríguez, 4 meses, San Bernabé, 9.—Carmen Fau, 3 meses, Atocha, 86.—Estanislao Traba, 9 meses, paseo de la Virgen del Puerto, 7.—Josefa Santa María, 2 años, Toledo, 141.

Fernando de la Cruz, 6 meses, Magallanes, 18.—Matilde Vázquez, 3 años, Regueros, 8.—Presentación Lorente, 11 meses, Ronda de Toledo, 16.—María García, 10 meses, Ercilla, 32.—Antonio Alcalá, 72 años, Nieremberg, 8.—Lucía Lucas, un mes, carretera de Extremadura, 138.—Saturnino Acedo, 8 meses, Santa Bárbara, 9.—Celestina Alonso, 98 años, Costanilla de San Andrés, 6.—Joaquín Ortega, 55 años, Hospital Provincial.—Antonio Viveros, 4 años, Idem id.—Rafael García, 2 meses, Idem id.—Angel Yagüe, 19 días, Idem id.—Macías de Francisco, 3 días, Idem id.—Agustín Hernández, 3 meses, Meléndez Valdés, 1.—Juan Consuegras, 5 meses, General Ricardos, 42.—Gregoria Sancho, un año, Méndez Alvaro, 85.—Concepción Soriano, 4 meses, Castelló, 18.

Asociación Matritense de Caridad

En el día de anteayer han sido recogidos 11 pobres por implorar la caridad pública en las calles. Diez fueron asilados y uno entregado al gobernador para su traslado al pueblo de su procedencia.

INFORMACION BURSATIL

12 DE JULIO.

Los valores cotizados hoy en los diferentes centros b. sátilés, á que luego haremos referencia, han sido los siguientes:

CIERRE DE MADRID:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Contado, Fin de mes, Amortizable al 5 por 100, etc.

Ultimos cambios:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Después de la hora oficial, Cambio más alto, Idem más bajo.

CIERRE DE BARCELONA:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes 4 por 100 interior, fin de mes, Norte, Alicante, Francoes, Libras.

Ultima hora (Bolsin de la mañana):

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes 4 por 100 interior, fin de mes, Norte, Alicante.

CIERRE DE BILBAO:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Altos Hornos, Industria y Comercio, Unión Resinera, Explosivos, Felgueras.

CIERRE DE PARIS:

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Exterior español, Renta francesa, Brasil, Ruso, Servio, Banco Central Mejicano, Banco Español del Río de la Plata, Banco Francés del Río de la Plata, Banco de Paris, Metropolitano de Paris, Norte de España, Alicante, Andaluces, Riojano, De Beers, Rand Mines, Fast Rand, Goldfields, Cape Copper, Hartam, Transvaal, Cauchout, Nord Sud.

Platería M. ESPUNES (S. en G.)

Esta Casa presenta los objetos de platería más variados, más nuevos, más artísticos y más económicos, todos de plata de ley.

CALLE DE SEVILLA, 2

Publicaciones de actualidad

Supresión de los Consumos

Recopilación de disposiciones. Un tomo de 318 páginas, encuadernado en tela, 1,50 pesetas. BIBLIOTECA DE DERECHO VIGENTE. Casa editorial Calleja, Valencia, 28.

SE HA COMETIDO UN CRIMEN

LA NOVELA DE AHORA publica esta semana el sorprendente y original desenlace de esta obra celebradísima, cuyo éxito extraordinario ha correspondido con creces á su mérito excepcional. Completa este precioso número de LA NOVELA DE AHORA la de EMILIO SALGARI, titulada «LOS CAZADORES DE FOCAS». El nombre del autor predilecto de los lectores, nos releva de hacer todo elogio.

Folleton de «La Correspondencia de España»

PAUL SAUNIERE

Los caballeros del zafiro

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Pardiez! ¿Acaso le has dicho que recibías de mi mano lo que la suya no te da? —De ninguna manera. ¿Qué sería de mí si monsieur Octavio supiese que yo era indigno de su confianza? —Ah! ¿Le tienes miedo? —Miedo! ¡Oh, no! Pero es tan buen amo! Mirad, señor conde: hay momentos en que me reprocho... —Ah!—dijo monsieur Camaieux.—Sí, señor; comprendo que le tendría un sincero cariño si no fuese... —Ah!—interrumpió severamente el conde.—¿Así es como reconoces mis bondades? ¡Ah! Tienes estupendas sensiblerías. Es necesario que sepas que no me gusta eso, Bautista, y que ese cariño no me agrada. —¿Qué le importa al señor conde, con tal de que le sirva bien? —Me importa mucho, porque si te entregase el papel que tan neciamente te acabo de prometer, serías capaz de hacerme traición denunciando á tu amo... —¡Oh! Eso no me atrevería á hacerlo nunca.

—Así lo deseo; pero veo que es más prudente tenerte bajo mi dependencia hasta que haya conseguido mi objeto.

—Entonces, hablad, señor conde!—exclamó Bautista dolorosamente.—¿Qué hay que hacer? —Decididamente eres un niño—dijo monsieur Camaieux sonriéndose donosamente.—¿Podría yo usar de esa pequeña influencia que dices tener sobre él? ¿No sería esto establecer nuestra connivencia? ¿No te he prohibido, por el contrario, que pronuncies mi nombre ante él? —Es verdad—dijo Bautista agobiado.—¡Por esto no puedo hacer... nada! Y entretanto, el honor y la libertad de mi padre... —¡Bueno! Esto es cuidado de él y no tuyo. Pero has mediado, te has puesto á mi disposición para lo que exigiera, y es necesario que lo cumplas.

—Eso hago hace ya cerca de cinco años—suspiró el criado.

—Queréllate; te lo aconsejo. Como si hubiese sido para ti un acreedor tiránico; como si te hubiese obligado á un trabajo difícil.

Bautista bajó la cabeza y no respondió.

—Vamos, tranquilízate—dijo el conde más dulcemente.—Si salgo con mi empeño no necesitaré de ti ni de monsieur Octavio dentro de dos meses, y entonces... —¿Me lo daréis entonces? —Te lo prometo.

—¡Esperar! ¡Esperar aún!—murmuró Bautista con sorda voz.

—¡Bueno, vete! No te necesito ya hoy—dijo monsieur Camaieux.

El pobre muchacho se inclinó silenciosamente y salió.

Bautista estaba triste. La fecha del 5 de julio y la vista de monsieur Camaieux le recordaban el doloroso drama de su familia, del que había sido la víctima principal.

La historia es corta y conmovedora, y desgraciadamente no es nueva.

Pierre Dagné era cobrador de la Casa de Banca Delanoix y Compañía desde hacía quince años, sin que hubiera dado el más pequeño motivo para que le amonestasen. Era probo, exacto, económico, y habría seguido siempre digno de la estimación general, sin el torrente que le arrastró en su vida.

Este torrente fue Magdalena, su mujer. Al principio del matrimonio fué asistenta y ganaba cuarenta francos mensuales. Pero cuando tuvo á Bautista, necesitó dejar este penoso oficio y quedarse en casa para cuidarle.

Contrajo el hábito de no salir, y bien fuese por su aislamiento ó por tendencia, empezó á beber. Al principio consiguió disimularse á su marido; pero su sed aumentó de día en día, hasta que una tarde, su marido, al entrar, la encontró en completo estado de embriaguez. Emprendió el camino de la dulzura, razonó, obteniendo algún resultado; pero poco á poco volvió á su costumbre, y se repitió el hecho. Pedro vió que las economías habían desaparecido y se incomodó, gritó y amenazó; pero ya era tarde: Magdalena no podía corregirse.

Cinco años después tuvo una hija, y Pedro acarició esperanzas, suponiendo que la madre no tendría el ánimo de dar el espectáculo de su borrachera á su hija, y sobre todo á Bautista, que ya era crecido.

Magdalena lo intentó, y no tuvo valor para resistir. Pedro le contó los víveres, y ella pidió prestado á los vecinos. Pedro fué á ver á sus padres, á sus amigos y vecinos, suplicándoles que no prestasen dinero á su mujer, y ésta entonces se abrió crédito en casa del tabernero. Pedro le quitó también este último recurso.

Tres días después, al entrar en su casa, encontró á su mujer mortalmente borracha y á sus hijos pidiendo pan.

Magdalena se bebía lo que su marido le daba todos los días para comer.

Este suplicio duró quince años próximamente.

Pedro había alejado á sus hijos, poniéndoles en pensión; pero su hija fué atacada de una fiebre tifoidea, y la dueña de la pensión, por interés de los demás discípulos, no quiso tener la enferma, y su padre tuvo que llevarse la á casa.

Magdalena tuvo un rayo de razón. El sentimiento de la maternidad se despertó en ella, y rodeó á María de cuidados, velándola noche y día con una solicitud ejemplar; pero bebiendo, aunque bebía mucho menos. Inútiles cuidados; á los quince días murió María.

Y entonces le tocó á Magdalena el turno de caer en cama por haberse contagiado del mal de su hija. Pedro se vió obligado á llamar á su hijo, que estaba al servicio

del conde de Camaieux, para cuidar de su madre.

Pero el desolado padre no sabía qué hacer. Los gastos de médico, botica, entierro, habían agotado sus recursos. Tenía un mes de paga adelantado, y recurrió á los principales, que le adelantaron cien francos más, que desaparecieron al momento. Para colmo de desgracia, el trimestre de octubre había vencido sin pagar, y el casero había ya enviado la primera cita.

¿Qué hacer? El embargo era inminente, y había que pagar al casero y sufragar los gastos de la enferma. Pedro estaba loco. Había encontrado en manos de su hijo una carta del conde, y su letra era muy parecida á la suya.

Pedro, que no había robado una peseta á su patrón, cometió una falsedad y simuló un pagaré de quinientos francos, firmado «Conde de Camaieux», lo endosó y lo descontó en la Casa Delanoix y Compañía, persuadido de que en tres meses tendría tiempo para hacer fondos.

Magdalena no curaba y seguía en cama, hasta que tuvo un término terrible.

Un día, que en ausencia de Bautista había ido una amiga suya á verla, la suplicó fuese á buscar una botella de aguardiente para sorprender á su marido y á su hijo, pues decía que se privaban de todo para darle lo necesario. La razón era buena, y la amiga tuvo la debilidad de creerlo. Compró la botella de aguardiente, que Magdalena guardó bajo la almohada, y se marchó.

(Continuará.)

ALCANCE POLITICO

El Sr. Canalejas ocurrió ayer por la mañana al ministerio de la Gobernación...

Habla recibió el Sr. Barroso la visita del Inspector general del Cuerpo de Minas...

La mediación de dicho funcionario ha tenido resultados satisfactorios.

Gracias a ella, se ha llegado a determinar las horas de trabajo...

También, y para los efectos de la ley de Accidentes del trabajo...

Hay que tener en cuenta que allí se trabaja a destajo...

Solucionado el conflicto sobre esas bases, sólo han quedado por admitir cincuenta obreros...

Manifestó el Sr. Barroso que en Orense, y con motivo de la muerte de un señor apellidado Amor...

Ha conferenciado con el Sr. Canalejas el director general de la Guardia Civil...

El Consejo anunciado para hoy se celebrará a las cuatro y media de la tarde...

El Sr. Canalejas no marchará a San Sebastián hasta el viernes.

El Sr. Barroso ha conferenciado con el señor ministro de Instrucción Pública...

Entre los antecedentes examinados figura que hubo en Monforte un Instituto de segunda enseñanza...

El señor ministro de la Gobernación tenía esta tarde noticias que confirman los esfuerzos que por cuanto significa en Zaragoza se hacen para poner término a la huelga.

El señor ministro de la Gobernación recibió anoche un telegrama de Zaragoza en que se le comunicaba que aquel Ayuntamiento continuaba en sesión permanente...

OMNIBUS Y BERLINAS

al servicio de las Compañías de ferrocarriles. Interesa al público leer el anuncio que se inserta hoy en la plana de publicidad.

Centros y Sociedades

El Comité central de la Liga española contra el duelo abre un concurso con arreglo a las bases siguientes y temas:

1.º «El duelo ante la moral, la razón y el verdadero concepto del honor. Instituciones y sanciones eficaces que para reprimirlo se ha establecido en las naciones más civilizadas».

Premio de S. M. el Rey: un tintero de cristal y plata.

2.º «Causas que sirvieron de fundamento para declarar al duelo como contravención de la ley penal, que fueron base para la redacción del capítulo 9.º del Código penal en sus artículos 439 al 447».

Premio de S. A. R. la Infanta doña Isabel: un reloj de onix para mesa.

3.º «Medios más prácticos para desarraigar de los espíritus, en nuestras clases altas y medias, la preocupación duelista».

Premio de la Excmo. Sra. Marquesa de Squilache: estatua alegórica, representando la paz y el trabajo.

4.º «Tribunales de honor. Su organización y funcionamiento. Validez legal de sus fallos».

Premio de la Liga contra el duelo: un ejemplar del Quijote, edición de lujo.

Condiciones: Los trabajos no podrán exceder de una extensión de 200 páginas impresas en 8.º.

Se dirigirán al secretario de la Liga, calle de Luis Vélez de Guevara, número 9, principal izquierda, Madrid, antes del 15 de octubre próximo.

Deberán enviarse en sobre sellado con un lema, el que se repetirá en otro sobre cerrado, que contendrá el nombre y residencia del autor.

Adjudicará los premios un Jurado compuesto del presidente y dos vocales del Comité central de la Liga.

to del presidente y dos vocales del Comité central de la Liga.

Centro del Ejército y de la Armada.—Esta Sociedad celebrará junta general ordinaria para la lectura de cuentas del mes anterior, el viernes 14 del actual, a las seis y media de la tarde.

—La Asociación de Caridad Escolar celebrará junta general (segunda citación) el sábado 15 del actual, en su domicilio social, Barco, 24, tercero, a las seis de la tarde.

Compañía Nacional

Los mejores chocolates y pastas para sopa.

CONCURSO NACIONAL DE GANADOS

En la segunda quincena del mes de mayo próximo de 1912 se celebrará en Madrid, organizado por la Asociación general de Ganaderos...

Este concurso, por ser resumen de los regionales celebrados durante los tres últimos años, por la cuantía de los premios y recompensas que han de otorgarse...

Este concurso, por ser resumen de los regionales celebrados durante los tres últimos años, por la cuantía de los premios y recompensas que han de otorgarse...

El próximo será utilísimo para el estudio de nuestra riqueza pecuaria, a cuyo objeto se efectuará la medición de todos los ejemplares que se presenten...

El próximo será utilísimo para el estudio de nuestra riqueza pecuaria, a cuyo objeto se efectuará la medición de todos los ejemplares que se presenten...

El próximo será utilísimo para el estudio de nuestra riqueza pecuaria, a cuyo objeto se efectuará la medición de todos los ejemplares que se presenten...

El próximo será utilísimo para el estudio de nuestra riqueza pecuaria, a cuyo objeto se efectuará la medición de todos los ejemplares que se presenten...

El próximo será utilísimo para el estudio de nuestra riqueza pecuaria, a cuyo objeto se efectuará la medición de todos los ejemplares que se presenten...

El próximo será utilísimo para el estudio de nuestra riqueza pecuaria, a cuyo objeto se efectuará la medición de todos los ejemplares que se presenten...

El próximo será utilísimo para el estudio de nuestra riqueza pecuaria, a cuyo objeto se efectuará la medición de todos los ejemplares que se presenten...

El próximo será utilísimo para el estudio de nuestra riqueza pecuaria, a cuyo objeto se efectuará la medición de todos los ejemplares que se presenten...

El próximo será utilísimo para el estudio de nuestra riqueza pecuaria, a cuyo objeto se efectuará la medición de todos los ejemplares que se presenten...

Rumor sensacional

Defenición de dos italianos procedentes de Lisboa.—¿Se preparó un secuestro?—Incidentes entre portugueses y españoles.

Con estos títulos dice El Noticiero, de Vigo: «En el tren correo de anteayer llegaron a Vigo, procedentes de Lisboa, dos individuos sospechosos».

Parecen ser obreros, y hablan, aunque mal, varias lenguas, predominantemente el italiano.

Se alojaron en un hospedaje de la calle del Arsenal.

El inspector de Policía Sr. Araujo, que está perfectamente enterado del movimiento de viajeros, y que no ignora, singularmente, cuando alguien llega de Portugal, concibió sospechas acerca de estos dos sujetos, y los detuvo.

Les sometió a un interrogatorio, del cual resultó que ambos proceden de la cárcel de Lisboa; que no traían documento alguno justificativo de su personalidad; que tampoco poseían armas; que no pudieron probar a qué venían a Vigo; y que incurrieron en numerosas contradicciones.

No traían equipaje ni dinero. Parece ser que en Lisboa estuvieron detenidos como anarquistas de cuidado.

El inspector decidió que ambos individuos siguiesen por el momento a buen recaudo.

Estos días todo es misterioso alrededor de los asuntos de Portugal.

Acaso por esto puede relacionarse con la presencia de esos raros viajeros en Vigo una noticia sensacional que recogemos de la calle y que no sabemos qué fundamento puede tener.

Se dice que se trata de secuestrar a una tierna criatura, hija de un personaje lusitano.

Se dice que hay en Vigo personas a sueldo, que están encargadas de esta infame misión.

Se dice que la Policía española tiene conocimiento del caso y no se dejará que el hecho se perpetre.

Y se añade que el objetivo es llevar el niño o niña a Lisboa, y una vez allí, decirle a su padre que pase la frontera si quiere recogerla.

Es todo esto tan monstruoso que nos resistimos a creerlo.

Menos podemos creer que haya españoles complicados en ese brutal negocio.

Y juzgaríamos una temeridad presumir que algún funcionario lusitano pueda estar en antecedentes de lo que se trama.

Por ahora todo esto es nebuloso. Si fuese claro, si se tuviese de ello una noticia precisa, no la Policía española, sino todo el pueblo de Vigo sabría constituirse en guardador de las personas amenazadas e impedir la realización de una tropelia.

LAS COLONIAS ESCOLARES

Tiempo ha que la filantrópica idea de las colonias escolares ha venido germinando en España; pero, triste es confesarlo, sólo lo ha sido de un modo aislado, de un modo incompleto, transitorio y precario.

Y no es que el pueblo español, manantial inagotable de caridad pública y privada, siempre fecundo en humanitarias obras, se haya mostrado sordo, indiferente, al desarrollo de la moderna institución, que tan extendida se halla actualmente por todos los pueblos cultos del mundo.

Si la idea, al ser llevada a la práctica por nobles espíritus, ha fracasado muchas veces; si no ha tenido todo el éxito que su trascendental importancia reclamaba, culpa será de la total carencia de iniciativa en unos casos, ó culpa será del equivocado encamuzamiento de la Beneficencia pública en los más.

Y si sabemos que no faltan los medios indispensables, y si sabemos que tampoco faltan los estímulos necesarios, más que en nada, habrá que pensar en dar a la benéfica idea una organización adecuada a su viabilidad.

Es un dolor ver cómo millares de niños sucumben anualmente a la anemia y al raquitismo. La escrófula prende sus crueles garras en los cuellos infantiles, y la tisis espía, arma al brazo, el momento propicio de invadir los cuerpecitos inermes.

Aquí, en España, la mortalidad de los niños asusta. Están abandonados; no hay parques, ni escuelas higiénicas, ni hospitales ó propósitos para ellos, y apenas si, restringidamente, raquíoticamente, una docena de ciudadanos españoles sostienen colonias escolares.

Y véase lo que ocurre en otros pueblos. Desde que el pastor Bion, el año 76 del siglo pasado, inició en Suiza esta caritativa y paternal idea de las colonias escolares, hasta el día de hoy, Europa ha hecho prodigiosos adelantos en el cuidado de los niños pobres.

Francia envía anualmente unos treinta y cinco mil chiquitines humildes a las playas y a los campos. Alemania, sólo en colonias campesinas, ha sostenido ya más de treinta mil niños, aparte de muchos núcleos más que sostiene en Sanatorios marinos, en semicolonias, en colonias urbanas, que dan también excelentes resultados, puesto que consisten en que muchos niños que no pueden salir ó que no se les puede llevar por economía, reciban en ciertos establecimientos locales ó propósitos una alimentación fortificante, especialmente de buena leche, y hagan ejercicios en las afueras ó en el jardín. Sólo Liepzig salva al cabo del año cientos de niños con esta colonia urbana, ideada ya por aquella gran ciudad nada menos que hacia el año 1882.

Toda Europa, todas las ciudades bien civilizadas, trabajadoras, progresivas y preocupadas de su grandeza y porvenir, no sólo por sentimentalidad y resultado de su cultura, sino por elemental sentido común, cuidan intensamente de la salud del cuerpo y de la salud del espíritu de sus niños. El doctor Gotze, insigne pedagogo, dice en una de sus luminosas informaciones que las colonias escolares, no sólo mejoran la salud, sino que mejoran el alma, y no sólo la salud del alma de los niños, sino que sirven para mejorar la sociedad de todas maneras. Que cuando las colonias escolares llevan veinte ó veinticinco años seguidos, en las grandes ciudades se va notando ya en las capas inferiores del pueblo más fuerza y salud, más vigor natural y más alegría.

Dinamarca que es el gran modelo en materia de proteger y amar a los niños, no sólo atiende a que la higiene escolar y la pedagogía sean estrictamente cumplidas en la escuela, sino que su vigilancia y cuidado es también extra escolar. Allí hay numerosos sanatorios de niños, previsiones escolares, organismos benéficos, especialmente para proteger niños, patronatos, medios recreativos, parques y otra porción de elementos é instituciones para amparar a la infancia pobre especialmente. El hospital de Refnaes se hizo por suscripción y sostiene unos 100 niños escrófulosos. En 25 años tuvo hospedados 1.700 niños y sanó el 76 por 100. El sanatorio de Juelsminde se hizo también por suscripción; otro se hizo con el sello Noel. Hay además fundaciones recientes de colonias escolares permanentes; la casa de Recreo en Holte; el hospital marítimo de Frederiksberg y no sabemos cuántos establecimientos más. Y, sobre todo, lo transcendental de Dinamarca, del alma fina de Dinamarca, es la iniciativa particular y la bondad general de la gente para contribuir a la gran labor de salvar niños pobres y de ir creando una Sociedad de paz. Holbol, un empleado de correos, ideó un sello para ponerle en las cartas de Pascua de todos los años y han rendido los tres céntimos que vale el sello, 140.000 francos el año 1909. Este dinero es para un sanatorio destinado a combatir la tuberculosis en los niños. Y se ha notado que hasta las gentes más pobres, incluyen el sello durante la Pascua. Las Empresas periódicas, ponían un sello de esos a cada ejemplar durante las fiestas y el sanatorio se construye actualmente para 120 enfermitos. Una maestra propuso que los niños débiles que comían poco en sus casas les llevaran comida de casa más acomodadas; y la iniciativa dió el gran resultado, pues les llevaban comidas ó les llevaba gente generosa a hacer la comida del medio día a su comedor. Se ha hecho también la fiesta escolar de primavera, por todo el país, que consiste en que músicas y Comisiones de señoritas y de caballeros, recorran las calles aquel día en postulación para las obras benéficas de los niños.

Bilbao, pueblo rico, culto y progresivo, uno de los primeros pueblos españoles que en el amor a los niños se puso a la altura de Alemania, Inglaterra, Francia, Suiza y Dinamarca, quiere hoy ensanchar el campo de sus humanitarias iniciativas, y a la consecución de esa idea hace un llamamiento general a la caridad española, para que no se vean frustrados los nobles propósitos que animan a la Comisión organizadora.

Bilbao pretende dar este año la mayor amplitud posible a las colonias escolares, quiere evitar el doloroso procedimiento de una forzosa selección, por falta de recursos, entre

los niños pobres que tienen necesidad de participar de tan preciado beneficio, y es seguro que no faltarán almas generosas que acudan solícitas al filantrópico requerimiento.

Para estas cosas de librar del hambre y de las enfermedades a los niños pobres, las donaciones aumentan en todas las ciudades, porque el espíritu y el corazón de la gente mejoran, y porque se observa el bien que se logra para todos y la paz que van trayendo a la sociedad. Aquí se debe imitar en esto, que es la más noble imitación. Unos, dinero; otros, ropa; otros, acción; otros, ideas, y otros, deben dar alguna casa en el campo, como ha dado el conde de Palli, húngaro, una de sus propiedades, que vale tres millones de coronas.

BORRACHO IRASCIBLE

A las tres de la madrugada ingresó en un calabozo del Juzgado de guardia Juan Izquierdo, que se hallaba en un estado lamentable de embriaguez.

Este individuo llegó a la puerta de su domicilio, en la calle de Galileo, y llamó al sereno para que le franqueara la entrada.

El sereno, que a esas horas ya no esperaba a ningún vecino, se hallaba dormitando al fresco, y tardó bastante en oír las opacas voces lanzadas por el curda. Enfurecióse éste por la tardanza del sereno, y fué en busca del agente nocturno de la autoridad lanzando deñustes y frases de grueso calibre y gusto detestable.

Al oír los insultos, el sereno se amoscó y contestó también en tono un tantico destemplado.

Pero Juan, que si era Izquierdo, no debía ser mancebo, se arrojó sobre el sereno, quitóle el chuzo, rompióle el farol y le dió unos cuantos garrotazos en las costillas.

El sereno, al verse desarmado, tocó el pito, acudieron varios compañeros de profesión, y entre todos detuvieron a Juan y le condujeron a la Casa de Canónigos.

NOTICIAS GENERALES

Antes de partir S. A. R. la Infanta doña María Teresa para Nymphenbourg le han sido entregados por la señora condesa de San Rafael pliegos con infinidad de firmas de vecinos del barrio de la Paloma, dándole gracias por sus visitas a la Virgen y sus frecuentes donativos para los pobres.

A LOS SEÑORES MEDICOS. Véase la octava página de anuncios.

Hoy hace un año que falleció en Plasencia (Cáceres) doña Matilde Fernández y Pérez de Hermita.

Por su memoria se celebrarán misas el 13 del corriente en dicha ciudad y en esta corte, rogando a sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

A l'occasion de la fête du 14 juillet, le consul de France recevra les membres de la colonie française en l'hôtel de l'Ambassade à 6 heures et 1/2 du soir.

El banquete popular con que se proyecta agasajar al brillante escritor D. Luis Morote por sus recientes campañas periodísticas a propósito del Congreso Eucarístico y de la situación de Portugal, promete ser un acto brillantísimo, a juzgar por las muchas adhesiones que en Madrid y provincias tiene recibidas la Comisión organizadora.

El banquete se celebrará el primer domingo en La Huerta, a la una de la tarde.

Las tarjetas se expenden, al precio de seis pesetas, en el Centro Valenciano, Carrera de San Jerónimo, 28; en el Ateneo, calle del Prado; en la librería de Beltrán, Príncipe, 16; y en la de Fernando Fè, Puerta del Sol, 15.

Tesorería de Hacienda.—Se advierte a los contribuyentes que tienen solicitado el pago anticipado del tercer trimestre del año actual, que deberán hacer efectivo el importe de los recibos en la Depositaria Pagaduría de esta oficina, durante los días 13 al 15, de diez a doce de la mañana.

Se encuentra en Madrid, pasando unos días en compañía de su familia, la señora duquesa de Hornachuelos.

Su estancia en esta corte será breve, regresando luego la distinguida dama a sus posesiones de Córdoba.

D. Pedro Vicente Buendía, teniente alcalde del distrito del Congreso, ha decomisado gran cantidad de pan falso de peso, que ha repartido entre los pobres.

Ayer se ha verificado el entierro de la que fué esposa de nuestro querido amigo D. Mariano Núñez Samper, constituyendo el acto una verdadera manifestación de simpatía hacia la familia doliente.

Presidió el duelo el Sr. Rodríguez San Pedro, con algunos individuos de la familia y los presbíteros Sres. Ortiz y De la Sota.

El cadáver recibió cristiana sepultura en el cementerio de San Lorenzo.

Reiteramos nuestro pésame al Sr. Núñez Samper.

El viernes, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el teatro Cómico la función a beneficio de los boxeadores extranjeros para reunir fondos que les permitan su repatriación.

El espectáculo comprenderá cuatro exhibiciones de boxeo, y en un intermedio tomará parte la gentil artista «La Goya», que gratuitamente cooperará a la obra benéfica en cuestión.

El teatro también ha sido cedido galantemente por el Sr. Chicote.

Después de larga y penosísima enfermedad ha fallecido en Madrid la señora doña Dolores Prieto y Conchuela, esposa del conocido industrial de esta corte D. Cirilo Verdejo.

Tanto a éste como a toda su afligida familia, y especialmente a nuestro buen amigo y compañero en la Prensa D. Carlos Pérez Ortiz, hacemos presente nuestro sincero pésame.

SUGESOS DEL DIA

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

UNIVERSIDAD Doctores Torres y Vilas.

En la calle de la Cruz Verde regañaron varios muchachos, resultando uno de ellos, llamado Vicente Villa, con heridas en la cabeza.

—Trabajando en la calle de San Bernardo, Jorge Domingo se produjo una herida en la pierna izquierda, al caerse cargado con una espuerta de ladrillos.

CHAMBERI Doctores Benavides y Sanz.

A consecuencia de accidentes del trabajo fueron curados los obreros Joaquín Recio y Ramón Vela. El primero presentaba una herida en la pierna izquierda y el segundo en la cara. Les ocurrió, respectivamente, en las calles de la Castellana y Velarde.

—Antonio Velázquez y José Queipo se produjeron mutuas lesiones, de carácter leve, regañando en la calle de Lagasca.

HOSPICIO Doctores Hernández y Pérez Martínez.

En la traviesa de San Mateo se cayó Jorge San Pedro y se produjo una herida de pronóstico reservado en la cabeza.

—El obrero J. M., en completo estado de embriaguez, promovió un fuerte escándalo en la calle de Fuencarral. Después de asistido fué conducido a la Comisaría.

CENTRO Doctores Laforga y Durrif. Ayudante, señor Veiga.

José Romero fué agredido por un compañero de oficio en la calle Mayor, resultando con erosiones y contusiones varias.

—Trabajando en la calle de la Abada, el obrero Alfredo Cárceles se produjo heridas en las manos.

—En el edificio de Correos se cayó la niña Pilar Segura y se produjo una fuerte contusión en la cara.

INCLUSA Doctores Gil y Hermosa. Ayudante, señor Costa.

En su domicilio, Mesón de Paredes, 92, principal, se produjo quemaduras con agua hirviendo, en los brazos, Valeriana Marquale.

—En las obras del Canal se produjo una herida en la pierna izquierda el jornalero Pablo González.

—Lucio Cobeña se cayó en la calle de 'as Dos Hermanas y se causó una grave conjuntivitis traumática.

—Antonia Lillo fué agredida por una vecina en la calle de Embajadores, que la produjo una fuerte contusión en la ingle izquierda.

Otro intoxicado. El niño Cesáreo Perona, fué curado anoche en la Casa de Socorro de la Latina de una intoxicación, producida por haber bebido, equivocadamente, una mezcla compuesta de petróleo y láudano que tenían en su casa para darse frías un individuo de la familia.

Accidente del trabajo. El impresor Carlos Riojo Amblar, de catorce años, se causó varias lesiones graves trabajando en una imprenta de la calle de la Libertad.

Después de asistido en la Casa de Socorro de Buenavista, pasó a su domicilio.

Explosión. El niño de nueve años José Ibáñez resultó con varias lesiones de pronóstico reservado a consecuencia de haberle estallado en las manos un bote que contenía carburo de calcio.

El niño fué curado en la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos.

Jugando. El niño Ugarte García, de nueve años, sufrió una grave lesión en el brazo derecho al caerse al suelo cuando se hallaba jugando en la plaza de la Cebada.

Fuó curado en la Casa de Socorro del distrito de la Latina.

—En el patio de su casa, Isabel la Católica, 15 y 17, el niño de cinco años Jesús Martínez Heredia, que se hallaba jugando, sufrió una caída, causándose varias heridas de pronóstico reservado, que le fueron curadas en la Casa de Socorro del distrito del Centro.

Sustracciones. Alejandro Monroy, portero de la casa número 10 de la calle de Fernando VI, denunció la sustracción de 120 pesetas de su domicilio.

—A D. Francisco Díaz le sustrajeron en la calle del León un reloj y cadena de oro, valorados en 140 pesetas.

Se ignora quiénes fueron los autores de la sustracción.

—De su domicilio, Preciados, 50, principal, le sustrajeron a D. Mariano Trullen 950 pesetas.

Sospecha de su sirviente, R. V. Policía «full».

Consuelo García requirió el auxilio de dos guardias para que detuvieran a F. V., que se fingía policía.

El supuesto policía dióse a la fuga, siendo detenido en el Paseo del Prado.

El sujeto se resistió, rompiendo el cordón del revólver al guardia Vicente Sanz.

Anclana herida. Josefa Campón, de ochenta y seis años, cayóse de una silla en su domicilio, sufriendo lesiones de pronóstico reservado, que le fueron curadas en la Casa de Socorro de Palacio.

Denuncia. En la Comisaría de Buenavista, D. Manuel Ascensio presentó una denuncia, en nombre del ministro de Méjico, D. Juan A. de Beistegui, sobre la pérdida de una alhaja en el jardín del domicilio de éste, alhaja que su-

pone ha sido encontrada por alguno de los criados.

Intoxicados con boquerones.

Antonio Villanueva sufrió una fuerte intoxicación por haber comido boquerones en mal estado, que compró en una tienda de la plaza del Rastro.

En la Casa de Socorro de Palacio fueron asistidas Josefa Merino y Sofía González, que padecían de gastroenteritis a consecuencia de haber comido boquerones en mal estado de conservación, que compraron a un vendedor ambulante en la Corredera de San Pablo.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Cómico.—El jueves 13 del corriente se representará un este teatro, en la sección vermouth, a las seis y media de la tarde, por primera vez a dicha hora, el aplaudidísimo sainete lírico en dos actos Gente menuda, en el que tanto se distinguen Loreto Prado y Enrique Chicote.

Todas las noches, a las diez y media, en sección doble, Gente menuda (dos actos).

Coliseo del Noviciado.—En vista del éxito obtenido por las hermanas Lucerito, la Empresa de este coliseo las ha prorrogado el contrato por diez días, no haciéndolo por más tiempo, por impedirlo compromisos anteriores contraídos por dichas artistas.

Teatro Madrileño.—El jueves 13 del corriente se verificará en este favorecido teatro 18 importantes debuts, entre los que se cuentan Les Roster, Les Jak-Kipi, Les Lastourlet, Les seis Papillon, Les Hernovive, Les tres Gracias, La Saleri, Novelty, Petit Prende, Hermosa Ninón, Petit Loffini, Antonietta Rosiny, Irvo Myrtin y otros, poniéndose en escena el entremés Gozos solennes con el estreno del entremés picaresco El demonio tentador.

Recreo de la Castellana.—El cuarto baile familiar que se celebró el lunes en el magnífico skating fué un éxito formidable por la cantidad de parejas y por la calidad de las lindas muchachas que las formaban. Había que ver lo que se divertieron al compás de los valses y del Two Step, baile hoy puesto de moda por nuestra distinguida sociedad. De seguir tan animados estos bailes continuarán todos los lunes, miércoles y sábados durante el verano.

Triano-Palace.—Las aplaudidas danseuses Dafnis y Cloe debutaron ayer en la sección vermouth de moda de este teatro, confirmando el buen éxito que ya obtuvieron en otros coliseos.

Es un número simpático el de estas jóvenes bailarinas, que encantan, porque lo interpretan dos preciosas figuras de mujer, que, además, bailan con sumo gusto.

En el Triano las aplaudirá el público muchas noches consecutivas.

Todos los convalescientes deben tomar VINO ONA, del Dr. Aristegui.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Oficinas... Admón. y Caja: Arrenal, 1, y Puerta del Sol, 3. Redacción y talleres: Factor, 5 y 7.

Table with columns: SUSCRIPCIONES, Mes, Trim, Sem, Años. Rows for Madrid, Provs. y Portugal, Unión Postal, América y Oceanía.

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa ó Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y a nombre del señor Administrador de este periódico.

DIRIJASE LA CORRESPONDENCIA: LA ADMINISTRATIVA, á Arrenal, núm. 1. LA DE REDACCION, á Factor, núm. 7.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos. La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultaría imposible atender, recordamos que NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

Para evitar perturbaciones en nuestros servicios de contabilidad y en el de nuestras suscripciones y envíos á correspondientes, rogamos á todos que, al dirigir su correspondencia al periódico, consignen siempre en sobres y paquetes el número de nuestro apartado en Correos, núm. 105.

CONVOCATORIA EN TELÉGRAFOS

Anunciada oposición de 119 plazas. Exámenes en septiembre solo en Madrid. E. ad 15 á 25 años. Este Centro obtuvo la tercera parte de las plazas en una convocatoria, y 16 aprobados de 42 presentados en otra.

Veraneo Saluda 3le en la Sierra (Guadarrama) Colonia del Dr. Rubio. Preciosos hoteles, baños, etc. Hay frías aguas, piscinas, campo de tenis, teatro, etc.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Entrega de insignias.

TOLEDO. (Miércoles, noche.) En la sala de banderas han obsequiado esta tarde con espléndido lunch los gentileshombres de Su Majestad, coronel Villalba y comandante Mendez, al profesorado de la Academia de Infantería, que les ha regalado las insignias con ocasión de los indicados nombramientos.

Los dos referidos jefes han pronunciado elocuentes discursos. El teniente coronel Denia les ha entregado las insignias, pronunciando también muy expresivas frases.

El «Babarria».

GIJON. (Miércoles, noche.) A las cinco de la tarde ha salido el transatlántico «Babarria» con carga y pasajeros para la Habana y Veracruz.

El centenario de Jovellanos.

GIJON. (Miércoles, noche.) Han comenzado en el Instituto de Jovellanos las obras para las fiestas del centenario.

Prepárase alojamiento para las tropas que han de venir con tal motivo.

Valiosos elementos organizan una excursión al puerto de Vega, lugar donde falleció Jovellanos, y colocarán una lápida en la casa donde ocurrió la muerte.

Habrà misa de campaña y otros festejos.

ACADEMIAS MILITARES

Infantería.

TOLEDO. (Miércoles, noche.) Los alumnos que han terminado sus estudios en la Academia de Infantería y han sido propuestos para el empleo de segundos tenientes, son los que siguen:

Francisco Hidalgo Sánchez, Carlos Astillero García, Gerardo Forgado Alonso, Ildefonso Rojo Rubio, Manuel Becerro Rodríguez, Antonio Sánchez Guerra, José Carmona Garbía, Luis Arnal Guasp, Enrique Loma Tirado, Luis Romero Bazan, Enrique Aguado Gordón, Eusebio Valle del Real, León Real y Biernert, Isaias Real y Biernert, José Romero Valentín, Isaias Rodríguez Padilla, Severiano Gutiérrez Bargañuelo, Quintín Chueca Udaondo, José Rocha Muñoz, Celestino Martínez López Castro, Antonio Exardal Armazan, José Duque Sampayo, Joaquín Trebol Pérez, Francisco Sánchez Pintos, Julio de Molo y Viant, Emilio Rincón Jiménez, Joaquín Saucio Pérez, Ildefonso Penteiro Fernández, Felipe Ramos Izquierdo Genet, Ignacio Balanzart Torroentegui, José González Boda, Enrique Sans Agare, Rafael Hierros Martínez, Ramón Rodríguez Fariols, Isidro Cantarino Chamilla, Pedro Rafallo Rivera, Antonio Rodríguez Díez, José Rodríguez Camacho, Luis Muñoz Valcarlos, Ángel Pereira Ronda, Trinidad Díaz Gómez, Luis Ramajo Ortigosa, Alejandro Ruiz Gómez, Iliwell Torres Inglés, José Canillas Hernández de Elena, Enrique Alvarez Samper, Gonzalo Pérez Pérez, Pedro Irizate García, Marcelino Flores y Coehnehin, Eduardo de Manzano López Pelegrín, Pedro González Díaz, Manuel Cuero de Castro, Vicente Guarper Divanco, Juan Montada Ruiz, Ramón Huerva Pallarés, Manuel Díaz Varela Arias, Alvaro Tuiro Villarino, Fausto Banares, Gil, Pablo Arredonda Acuña, Emilio Alvarez Rodríguez Villamil, Ricardo Pujol Largenil, Eduardo Ramírez Rodríguez, Alberto Ruiz y García Quijada, Luis Serrano Gómez, Luis Fina de Coral, Fernando Alaof Ceballos, Alfredo Escobar Huerta, Agustín Navarrete Monteros, Manuel Vázquez Raspre, Diego Fernández García, Luis de Ramos Mosquera, Ángel Liberal Travieso, Ricardo Díez Olavardía, Enrique Rodríguez de Laerranz, Pompilio Martínez Zaldivar.

Carlos Alvarez de Pablo, Juan Hens Martínez, José Balibrea Vera, Luis Gil Arévalo, Juan Díaz de Escribano, Manuel Solons Calpudans, Francisco Rios Romero, Emilio Bruna Martínez, Ernesto García Solano, Mariano Aznar Monforte, Benito Otero Brage, Ernesto Matín del Castillo, José Pujales Carrasco, Emilio González Urzula, Luis Alvarez Sánchez de la Nieta, Luis Moreno Rodríguez, José Pallarés Pitardo, Máximo Solchaga Zala, Manuel Santaolalla Muerciano, Rafael Rodríguez Urano, Enrique Pastor Rodríguez, Emilio Torrente Vázquez, Antonio Jiménez Jiménez, Senén Ubina Uruñuela, César Camacho Touchar, Florián Huerta de Sarri, Teodosio Alicia López, Joaquín de la Fuente Baamonde, Santiago Ropero Muñoz, Fernando Monasterio Bruscos, Manuel San Juan Otero, Luis Beltrán de Liz Sánchez del Aguila, Ramón Albarlen Ordóñez, Ramón Fernández y Tasó, Manuel Marqués González, José Llull Cebrían, Francisco Martín Prats, Joaquín Moreno Lara, Esteban Torest Ibáñez,

Manuel Urizburt Morales, Luis Quiroga Cadabina, Blas González García, Alfonso Gómez Cobian, Antonio Quintero Iglesias, Emilio Ayue Salvador, Rafael Guillardón Sánchez del Aguila, José Arana Tarancón, Ricardo Portu Cobarrubia, Tomás Fernández Rojina, Jesús Pérez Salas, Felipe González Gracia, Manuel Jorge Marzal, Gonzalo Labajos Ortigosa, José Buries Aguilar, José Brinqui Maure, Manuel Sáez Agedo, Mariano Gosset Frasnó, Marcos Manuel Blanco Onzuelo, Ángel Sánchez Nos, Aurelio Abella Villae, José de Robles Díaz, Eduardo Unceta Gutiérrez, Anibal Baller Méndez, Fernando Alayan Chifre, Francisco Franco Salgado Araujo, Manuel Cabezas Carles, Marcelino Pita, Jesús Albuus Unses, Felipe Díaz Sandino, Francisco Guillén Martín, Aureliano García Martínez, Carlos de Barrutell Lorenzo, Fernando Díaz Gilez, Carlos Hidalgo Ros, Francisco Martí Alvaro, Ernesto Parraibar, Luis Hernández Alvaro, Antonio Blázquez Jiménez, José de la Torre Egaña, Sísarro Doval Bravo, Juan Pereda Carballo, Alfonso Irnas Leal, José Murillo López, Joaquín Gutiérrez de Ruvalcaba, Rafael Jotta Garrido, Luis López Alejo, Baltasar López Navarro, Luis Sánchez Izquierdo, Manuel Sánchez de la Caballería, Juan Ralafrance Barrios, Rodolfo Jiménez de la Orden, Juan de Prats Rodríguez, Juan Maruñez López, Antonio Gutiérrez Pérez, Francisco Armengot Villalonga, José Fariol Pérez, Antonio Ruiz de Quero Gallo, Alvaro García Polavieja Castro, José Navarro Margote, Luis Quero Martínez, Rafael Díez Gómez, Enrique Colomer Miguel.

Administración Militar.

AVILA. (Miércoles, noche.) Han terminado los ejercicios verificados en la Academia de Administración Militar.

Serán propuestos para oficiales terceros del Cuerpo: D. Angel Goicoechea, D. Gabriel Alférez, D. Luis Lapuerta, D. Luis Alcázar, D. Rafael Sancedo, D. Raimundo García, D. Alberto Díaz, D. Enrique Pastrana, D. Rodolfo Gabarrón, D. Ismael Molera, don Manuel Alvarez, D. José Sanudo, D. Santiago Caja, D. Carlos Lara, D. Germán Luño, D. Francisco Martínez, D. Florentino Criado, D. Francisco Núñez, D. Jaime Oleza, D. Carlos Ripoll, D. Julio Llerena, D. Siméon Martín, D. Eladio Martínez, D. Julio Masset y D. Enrique Guixols.

Los nuevos oficiales obsequiarán esta tarde, á las cinco, á los alumnos de la Academia con un refresco.

El número de los aspirantes á ingreso en la Academia se eleva á 562.

Estos serán examinados por tandas, de 30 cada día.

LAS HUELIGAS

En Palma de Mallorca.

PALMA. (Miércoles, noche.) Convocada por el alcalde se ha celebrado esta tarde una reunión de obreros aparejadores albañiles, haciéndoles la proposición, que aceptaron los reunidos, de continuar las gestiones amistosas para solucionar el conflicto pendiente de poner en práctica el acuerdo de la huelga mañana.

Esta noche se reunieron los obreros, en número de 2.000, acordando, por unanimidad, aplazar hasta el sábado la huelga, en espera del resultado de las gestiones y reanudar el trabajo mañana.

EXTRANJERO

Moción rechazada.

LISBOA. La Asamblea Constituyente ha rechazado, por gran mayoría, una moción dando por terminada la discusión sobre el conjunto del proyecto de Constitución.

A consecuencia de este acuerdo la discusión continuará mañana.

Los naufragos de la goleta «Dolores».

LISBOA. El cañonero portugués «Faro» condujo á Lagos á los naufragos de la goleta «Dolores».

Universidad clausurada.

LISBOA. No habiendo querido atender las reclamaciones de un grupo de estudiantes, el rector de la Universidad de Coimbra fué silbado por aquellos, que llegaron hasta romper el material.

En nombre del Gobierno, el rector ordenó la clausura de dicha Universidad.

Lo de Marruecos

Buenas impresiones.

BERLIN. Las declaraciones que hizo ayer el ministro de Negocios Extranjeros francés en la Cámara de Diputados, han sido bien acogidas en los Centros gubernamentales alemanes, en los cuales declaran que se inspiran en análogos sentimientos.

Las declaraciones del Sr. Solves.

PARIS. Le Temps y Le Journal des Dé-

bats aprueban la declaración que hizo ayer en la Cámara de Diputados el ministro de Negocios Extranjeros, cuyas palabras, dice Le Temps, constituyen un excelente programa que bastará con llevarlo á la práctica.

Rumor desmentido.

BERLIN. Desmientese terminantemente el rumor de que estaban cruzando en aguas marroquíes ocho buques de guerra alemanes.

Nueva conferencia.

BERLIN. El embajador de Francia y el ministro de Negocios Extranjeros han celebrado hoy otra conferencia.

Desde Ceuta

Accidente desgraciado.

CEUTA. (Miércoles, noche.) El soldado de Sanidad Julio García Brocés, bañándose en la almadraba del Príncipe, en el campo exterior, dió con la cabeza en una piedra oculta bajo el agua, quedando sin sentido.

Otro soldado, que le acompañaba, lo trajo á tierra, avisando en el acto á las autoridades.

Julio fué conducido al Hospital, donde se le practicó la trepanación.

Hállase en estado grave, no habiendo reobrado todavía el sentido.

LECHE CONDENSADA SUIZA

MARCA



LA LECHERA

(LA PASTORA)

es la mejor y la única legítima de

CHAM, SUIZA

Cuidado con las imitaciones y leches desnatadas. Exíjase expresamente la marca «La Lechera», acreditada universalmente, garantizada tener toda su riqueza natural de crema. Mucho ojo de criar niños con leches de calidad inferior.

Gran Premio Exposición de Madrid 1907

PURGEN

El mejor purgante de actualidad en pastillas.

De sabor muy agradable.

Sin rival contra el estreñimiento.

Prescrito con preferencia á ningún otro por los médicos más notables.

PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

HOTEL MEXICO

EN EL BOULEVARD

SAN SEBASTIAN

Este hotel se acaba de inaugurar ESTE MES, en donde encontrará el viajero todo nuevo. Su posición excelente lo hace el más céntrico, con vistas al mar, en los altos del café Katz, á 20 metros de Gran Casino, desde sus amplias habitaciones oyendo las dos músicas y viendo el gran paseo.

Ascensor, baños, coche á todos los trenes.

LA SUPRESION DE LOS CONSUMOS

permite á «LA CALERA», ofrecer á sus clientes las siguientes Marcas nuevas de combustibles:

Cok Gas Marca «American», á. 2,85 pts. hectolitro. Cok corriente Marca «Cossolo», á. 3 id. quintal (46 kilos) Cok especial Marca «Kombin», á. 3 id. id.

«LA CALERA», espera de sus favorecedores la merced de que los prueben. Fué su voluntad, al prepararlos, prestar un servicio á quienes tanto debe. Si acertó verá colmados sus deseos.

Antracitas de «LA CALERA», la corriente. 3 pts. quintal (46 kilos) Id. id. id. para Salamandras. 3,50 id. id. Id. id. id. grano especial. 2,65 id. id.

«La Calera»,--Magdalena, 1 entr.; teléf. 532

BALNEARIO DE LA ISABELA

SACEDON (GUADALAJARA)

Temporada oficial: 1.º de julio á 30 de septiembre. Especialidad: Enfermedades nerviosas en general, Neurastenia, Insomnio, Histerismo, Epilepsias, Neuralgias diversas, Hemiplegias, etc., etc. Automóviles: De Huerta Nueva y domingos, á las nueve y media de la mañana. De Huerta Vieja y domingos, á las cuatro de la tarde. En Madrid: D. Antonio Hernández, Arrenal, 4. En Guadalajara: D. Isidro Teberna, En Huerta: D. Mariano Covisa.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas

completamente desembolsado.

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

46 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60



VERMOUTH MARTINI & ROSSI. -- TORINO

Representante: Ramiro García Suárez. Carrera San Jerónimo, 30, MADRID.

Sucursal para España: Rambla Cataluña, 67, Barcelona.

ESPECTACULOS DEL DÍA 13.

COMICO.—6,90 y 1,90.—Gente menuda (dos actos, doble).

GRAN TEATRO.—7.—El carro del sol.—La tierra del sol.—El carro del sol.

IMPERIAL.—6 a 12,90.—Secciones continuas de películas.

Últimas novedades. LATINA.—6.—Madrid alegre y La Estrella de Andalucía.—El espectáculo de Andalucía.—La Estrella de Andalucía.—Noros y cristianos.—Madrid alegre y La Estrella de Andalucía.

—El órgano de las señoras. NOVIADO.—6.—Crazón gigante y hermanas «Lucerito».—La escollera del diablo.—La moral en peligro.—Del coro al café.—Juergueta, hermanas «Lucerito» y La pipa maravillosa.

ROMEA.—6,90 a 8,90 y 9,90 a 12,90.—Secciones continuas de películas.

Conchita Vergara y Petite Service.

Cambio diario de películas. MADRILEÑO.—6,90.—Cinematógrafo y variedades.

Importantes débuts. BENAVENTE.—6 a 12.—Secciones de cinematógrafo.

Novidad y estrenos. SALON MADRID.—7.—Sección continua de cinematógrafo y variedades.

11.—Gran éxito de «Safó». RECREO DE LA CASTELLANA (Ayala, 8).—5 a 8 y 9,90.—Grandes atracciones.

Los viernes moda. EL POLO NORTE.—8, 8,15 y 10,90.—Guignol, Cine y concierto por la banda de Cazadores de Figueras.

Restaurant y cervicería. TEATRO NUEVO.—7.—Cine y variedades.

Jenaro el Feo (excéntrico) y la Sherzaida.

Despedida de Carmen Ibáñez.

11,90.—Sección especial de moda. RECREO DE CHAMBERL (Fuencarral, 140).

Desde las 8.—Cine al aire libre.—Concierto por la banda de Ingenieros, y otras atracciones.

TRIANON-PALACE.—7,90 a 12,90.—Extraordinario éxito.—Los Valencianos, Les Toledo, Dorita Combrano, Pepita Palacios y La Goya.

RECREO DEL BOULEVARD.—7 a 12.—Sección continua de cinematógrafo y variedades.

El popular Sr. Juliano. PARISIANA.—10.—Cinematógrafo y variedades.

(Gran moda.) Mirando a la Alhambra. Carmen de Granada. Orquesta de zingaros. KURSAAL (Ciudad Li-

neal).—6,45.—Sección para señoras y niños.

16.—Maravillita y Saky de Friné.

Miquina voladora, conciertos, cinematógrafo, carroussel, restaurant, bar, tobogán pim pam pum billares, etc.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 13.—San Anacleto, papa; Santos Separación, Eugenio, Salutaris y Murita, mártires; Santa Joël y Eedras, profetas; Turiano, obispo y confesor; y Santa Miropes, mártir.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Sebastián, y continúa la novena a Nuestra Señora del Carmen, predicando en la misa, a las diez, D. Francisco Solís, y por la tarde, a las seis, el P. Pedro Nolasco Gaité.

En la Catedral, después de la misa de seis y media, se hará la novena a la Virgen del Carmen, y a las diez misa solemne de renovación.

En la iglesia del Hospital de San Pedro de los Naturales (San Bernardo, 101 y 103), a las diez y media, función solemne al Santísimo, siendo orador D. Manuel Uribe, y por la tarde, a las cinco, completas y visita de altares.

Novenas a Nuestra Señora del Carmen.

En las monjas de Góngora se hará a las nueve de la mañana.

En las de Santa Ana, por la tarde, a las seis y media. En San Ildefonso continúa, predicando en la misa, a las diez, D. Aniano López, y por la tarde, a las seis, D. Juan Carrillo.

En Santiago, ídem, ídem, D. Paulino Corrales, y a las seis y media, D. Eugenio Nedeo.

En San José, sigue, predicando, solo por la tarde, a las cinco y tres cuartos, D. Luis Béjar.

En Santa Bárbara, ídem, ídem, a las seis, el P. Celerino de Jesús.

En San Martín, ídem, ídem, D. Angel Ruan.

En San Juan, ídem, ídem, D. Pedro de Villarrín.

En San Pascual, ídem, ídem, D. Santiago Sánchez.

En el Cristo de la Salud, ídem, D. Manuel Belda.

En las Monjas Maravillas (Príncipe de Vergara, 15), D. Antonio González Pareja.

En el Carmen, ídem, a las seis y media, P. Jiménez Campaña.

En Santa Cruz, a las seis y media, D. Angel Lázaro.

En San Marcos, ídem, D. Manuel Rubio.

La misa y oficio son de San Anacleto.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios en San Ginés de la Salud en Santiago, San José y la Pasión.

SEGUNDO ANIVERSARIO LA EXCMA. SEÑORA

Doña Andrea Andrés Sánchez

VIUDA DEL EXCMO. SR. D. MATIAS LOPEZ
MARQUESA DE CASA-LOPEZ
FALLECIÓ EL DÍA 13 DE JULIO DE 1909

Habiendo recibido todos los Santos Sacramentos, la bendición apostólica de Su Santidad y la especial de la Orden Agustiniense.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 13 del corriente en las parroquias de San Jerónimo el Real y Santos Justo y Pastor (Maravillas), en la cripta de Nuestra Señora de la Almudena (parroquia de Sant. María), en las iglesias de San Manuel y San Benito (esquina a Lagasca), Real de Cañiz y San Pascual, estando en ésta S. D. M. de manifestación en el santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro (PP. Redentoristas), ídem de María Auxiliadora (PP. Salesianos), de esta corte, y en San Sebastián (Guipúzcoa), en la iglesia de las Religiosas, con S. D. M. de manifestación, así como todas las que se digan en la iglesia parroquial de Oyúllas (Burgos), en la de la villa de El Escorial y altar de la Fábrica, en el Real Sitio de San Lorenzo y en la villa de Carcedilla, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha excelentísima señora.

Sus hijas, hijo político, nietos, nietas políticas, biznietos y demás familia, ruegan a sus numerosos amigos la tengan presente en sus oraciones.

Han concedido indulgencias en la forma acostumbrada los Emos. y Excmos. Sres. Cardenales Arzobispos de Santiago, Burgos y Sevilla, Nuncio de Su Santidad, Arzobispos de Valencia y Valladolid y Obispos de Madrid-Alcalá, León, Segovia, Seo de Urgel, Lugo, Jaén y Astorga.

A los Señores Médicos

Con el nombre de Cooperativa Médica y Camino de la Retención, viene publicada su constitución en LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA el 12 del pasado junio, y firmado con la incógnita de Doctor G., acaso por no desagradar a algún cliente, reparo que no se guarda para compra, oro: suyos que ha tomado alguna acción, por no tener éstos, al parecer, clientes suscripcos.

Diez años de inserción habiendo unido la clase médica (unir es), para dedicarse al comercio de cirujía, libros, alimentos, etcétera, etc; ensayando acaso que al poner por delante la unión médica les favorezca la colocación de mayor número de acciones, de las cuales dicen tener colocada una parte, con la cual esperan tener grandes ventajas, cosa, al parecer, bien difícil, por ser terreno sobradamente trillado y poco abonado, cuando se acude a publicaciones abusivas, dice de tener unida una corporación de los mejores paraceros, y que por molestarse a la inmensa mayoría, como asimismo al comercio de Cirugía, que para nada se ha ocupado de sus actos, y le llaman injustamente ser el explotador suyo.

Afortunadamente, el médico es estudioso e ilustrado y conoce los precios y catálogos de todas las mejores fábricas del mundo, y no ignora a la pechuca común que gana el extranjero (cuando la gana), puesto que a guisa de veces se le lucra, para mejor servirle, ni tampoco creo que al publicarlo se hayan fijado en que el personal, amigos, parientes y jefes de estos establecimientos, no sólo se sirven de los Doctores, para sus enfermedades propias, sino que son los primeros en recomendar el método que mejor les parezca, para el estudio del paciente, en razón a que la mayoría de los médicos estudian antes de tomar consejo, tanto a las farmacias como de estas casas, y como si se tratara de ofender a todas las entidades, ajenas o propias, bien exagerados y a revidos (impropios de la clase), diciendo ser el material suyo, (para la explotación de dicha industria y otras aparadas, no por unos cuantos compañeros, sino por la clase entera, cosa que a la inmensa mayoría no les ha de parecer bien; a la índole en otro segundo reclamo barajado, tampoco muy propio, para poder dar algún artículo hasta un 10 por 100 menos de lo que se venía por ahí, sin concretar cuáles ni dónde, por si no ofrecieran otras casas a menor precio.

Respecto a las utilidades que crean tan honrosas para los que ellos llaman sus explotadores, pronto los accionistas, si no los están, puesto que hay casa a qui que trabaja a cien mil pesetas, como dice tener ya, sino con más de cien mil duros, y no tienen ni con mucho la mitad del sentido que este vasto renglón exige y no lo tiene por no producirle el capital en el fondo, además de su trabajo personal, ni siquiera el pequeño rédito de un 4 por 100 que a la casa, y a esto se reduce la gran explotación, para el que trabaja mucho y con sueldo, que otros van a acabar como obreros y jornaleros y acciones de varias industrias, así como además hay otras Casas con fábricas propias en el extranjero y en España, a las que jamás podrá igualarse ninguna Cooperativa a la limitación de precios de éstas.

La clase médica, de elementos por lo general inconscientemente, se tiene quebrantado por completo este ramo, pues o que al irse a ver a casa temporalmente, se abastece en París, una cuando aquí lo obtendría en mejores condiciones económicas (de gustos) y el médico que busca economías, no compra y sale del país utilizando aparatos del amigo o clínico de este.

Siempre la crítica e injurias han sido hermanas y muy fáciles; pero no todas las Cooperativas son ni iguales ni fáciles.

Nadie mejor que el comercio podría formar Cooperativas con buen éxito, al parecer; sin embargo, triste es acudir a estos medios, puesto que si el médico pretende, con competencias raras, reducir el lucro del industrial y del comercio de cirujía, libros, alimentos, farmacias, ortopedia, etc., etc., de los cuales vive, una una el mismo comercio podría, agrupando algunos de sus compañeros especialistas y operadores estudiosos, dan a estos señores una asignación digna, copiar igual camino, fijando precios en visitas, consultas y operaciones, cubriendo a la Cooperativa para atender a sus gastos, y de este modo se cortarían los abusos en excesivas cantidades, que algún operador se permite exigir, y la cura ofrecería mayor garantía, puesto que a menos del parecer del operador, llevar a la aprobación de todos sus compañeros o la opinión contraria, si creyeran poder la evitar, como ocurre algunas veces.

Lo lógico, para concluir sería, si todas las clases procedieran a quebrantarse mutuamente su modo de vivir en competencias raras, como se ve de países extremadamente pobres, y además de simpatías, tendrían una segunda fuente, mayor que la de Egipto, y este sería el país de arrebatadas.

LÁMPARA TANTALO-SIEMENS

UNICA lámpara de filamento metálico que es insensible a las sacudidas y sobretensiones, como lo es la lámpara ordinaria de filamento de carbón.

PRECIOS

Para TENSIONES INFERIORES a 80 voltios

5 y 10 bujías..... Ptas. **2,00**

PARA VOLTAJES CORRIENTES

10, 16, 25, 32 y 50 bujías... Ptas. **2,50**

Condiciones especiales para revendedores.

SIEMENS SCHUCKERT-INDUSTRIA ELECTRICA.—S. A.

Casa constructora de maquinaria y material eléctrico para todas aplicaciones.

MADRID, Barcelona, Bilbao, Valencia, Gijón y Sevilla.

Barquillo, 28 (apartado 155) Rambla de Cataluña, 13 Astoria, 2 Plaza de Tetuán, 23 Gumerindo Acárata, 2 Méndez Núñez, 19

Basar Quirólgico, CARRERAS, 13, SENERARTÍ.

ALMIDON
MARCA EL LEON

PIÑAS EN TODAS PARTES
ORIGEN CENTRAL: Madrid, Calle del Marqués de Valdeiglesias, 4, 2.

PARA TRAJES DE NIÑO

¡NO SIRVE DARLE VUELTAS!

CASA CABIENES les presenta mejor y más baratas, pues tiene infinidad de artículos en LANAS, BRILES, FRANELAS ALPACAS, etc., etc., etc., y sus precios baratísimos, pues se prefieren muchos pesos.

GRANDES SURTIDOS EN TODOS LOS MODELOS

6-Fuencarral-6 (Frente calle) **6-Fuencarral-6 (Desaguadero)**

Baños de Alceda y Ontaneda

Sus manantiales, los primeros entre los más importantes de España y del Extranjero, por la abundancia y excelente mineralización de sus aguas, a las que ninguna ventaja para la curación de las enfermedades de la piel, nariz, argenta y oídos, matriz y anexos. Son también especialmente para los catarrros y predisposición a contraerlos, ya del aparato respiratorio, ya del digestivo.—Médico director del Baño de Alceda, D. Rosendo Castilla.—Médico director del Baño de Ontaneda, D. José Folla.—Gran Hotel de Ontaneda, desde 8,50 pesetas.

Puntillas y bordados

Se han recibido preciosos surtidos a PRECIOS ECONÓMICOS, como siempre, en el **Almacén, PONTEJOS, I bis** CEFERINO TRALLERO

Agentes Generales.—Se necesita UNO en cada provincia y Agentes en todos los puebs de España, para la venta a plazos de valores públicos.—Dirigirse a El Crédito General Español, Barcelona

IMPERMEABLE CHRISTIAN

DE PAÑO SIN GOMA

Guardapolvos de viaje, a medida, desde 50 pesetas. Modelos ingleses.

50, Caballero de Gracia, 50.—Teléfono 766

PÍLDORAS SALUDABLES

de 50 años. Únicas reguladoras de las funciones digestivas, laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y desean a la inteligencia. Lejón: Tratalgar, 24, quien envía por correo al mismo precio. Lejón: cada caja de 50 y 1 peseta en todas las boticas.—Siempre excelente éxito.

Señoras

PARA PATIOS, JARDINES Y TERRAZAS. Butacas de mimbre desde 6 pesetas, garitas, banes, cestas de viaje, silleros de junco.—Véanse estas casas: Vergara, 1, y Costanilla de los Angeles, 1.

MADRID-AUT MOVIL
20-30 HP., Renault, con carrocería Lituana nueva. Pesetas, 12.500, 47, Paseo Castellana, 47.

Papeletas DEL MONTE COMPRO

de toda clase de ALHAJAS, ZARAGOZA, 9, esquina a Fresa.

En Puente de San Juan, Eñoreles.—Informar: Ureña, Prim, 1.—Madrid.

DINERO POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE. PRINCIPE. 2. PRÉSTAMOS

CAMAS Legítimas

INGLESAS COLCHONES de Muelles Legítimos I GLESEN PINILLOS 5, ESPOZ Y MINA, 5

Casa fundada en 1854. Talleres de reparaciones y con esteras bien hechas.

ATENCIÓN

Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y rubíes, a precios como ninguna otra. Ant. Casa, Zaragoza, 4.

SE COMPRA oro, plata, alhajas y papeletas del Monte. Prado, 3, 1da.

BIARRITZ

GRAND HOTEL
ÚNICO ESTABLECIMIENTO DE 1º ORDEN SUPERANDO EL MAR. Entre los Casinos y en el mismo centro. COMIDA RENOMBRADA.

LOS SEÑORES

D. EUGENIO RUIDIAZ Y CARAVIA

Y SU ESPOSA

Doña Elvira de Castro y Solís

Fallecieron en esta corte el día 13 de julio de 1895 y el 7 de mayo de 1888, respectivamente.

R. I. P.

Sus hijos doña María del Carmen y D. Rodrigo, hijo político, hermanos y demás familia,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarles a Dios.

Todas las misas que el día 13 del corriente se celebren en la iglesia de Nuestra Señora de la Encarnación de esta corte, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada, por los ilustrísimos señores Obispos de Madrid-Alcalá, Tuy, Oviedo y otros.

NEGOCIO

Cada 1.000 ptas. rentan 50 al mes, en negocio serio y seguro administrado por un socio. Intrín. gratis. Sr. Guanter, Carmen, 34, pl. d.º 94, 12, 4, 6. Casa fundada en 1870.

AVISO

La Casa Sáenz es la que más paga: Alhajas Oro, Plata, Platino, Galeses y papeletas del Monte.—Plaza de Santa Cruz, n.º 7.

AL PUBLICO

Compra por todo su valor alhajas, oro, plata, platino, galeses, perlas y gemas raras.

LA CASA

Central de Compras 7 y 9, Postas, 7 y 9.

Traducciones de idiomas.—Escalona, 13, 1.º y 2.º

Caja, 30, 310; antrax, 255. Ovicio, 7 y Apartado 25.

Oró luna, 75. M. de comador, 10. Sillas, 8. Mesas de noche, con piedra, 10 e infinidad de artículos.—Salones de Ventas Romanones, 12. Tel. f.º 8, 30

Mesa autom. Rafael Calvo, 5

PARA EL CAMIO

Cama, 2 colchones y almohada, 25 ptes. Mecanoras a 6. Aparador chino, 70 ptes. Armario o luna, 75. M. de comador, 10. Sillas, 8. Mesas de noche, con piedra, 10 e infinidad de artículos.—Salones de Ventas Romanones, 12. Tel. f.º 8, 30

QUASION Ve do o hehún. Curo propio para campo y cañerías, casi nuevo. Tercera parte de su valor. L. G. Martínez Campos, núm. 7, tienda.

Patente núm. 33.911

«Un sistema de vía de cemento armado para las carreteras. Los concesionarios Sociedad V. Demarbo & Co. se reservan el total monopolio a explotación de esta patente. Informes: M. DE ARJONA, Atocha, 122. Agencia de Patentes y Marcas»

BAÑOS DE ZINC

De niño, a 12 ptes. Persona mayor, 25. No comprar sin ver los de mi casa. Imperial, 14.

ESTUDIANTES SUSPENSOS

de Derecho, Medicina, Farmacia, Ciencias, Comercio y Bachillerato. Rejoso es el más de 1.º de julio para examinarse en septiembre.—Honorarios módicos. Llorens Francés, La Comarcal, 132. Pídanse antecedentes. Confección inmediata. Internos y externos.

caballero estable se cede gabinete en Castro Caminos, Hotel. Lta. Ca. n.º 41, 078.

Asombrosa

liqui acción últimos días. Tejidos, punto, camisería, ropa blanca, mantas, colchones, blusas, infinidad de cosas. Precios increíbles. Postas, 2.

China toda haya y cochin. Muebles, 35 pesetas. Inesita, 51, Fuencarral, 51.

1.350 PESETAS

Pinzas, Comp. Norte. Preparación rápida y positiva por empleados de la Compañía. Pta. 32, Academia.

TELÉGRAFOS

Para arrendamiento para el uso de una línea convencional de septiembre. A las 10 de la mañana y a las 10 de la tarde, dirigirse por el número 1000 a la Dirección General de Correos y Telégrafos D. Tomás S. Pacheco, con la cooperación de oficiales de Oficio y del teniente coronel Sr. Martínez Peraltá, comandante Sr. Pacheco y Mr. Mies.—Admite alumnos internos y externos. CALLE DEL ARENAL, número 24, principal y segundo.

LA HERNIA!

Contención radical de la Hernia (quebra) (ura) más antigua y voluminosa con el gran invento Británico. Faja ventral, elástica en el mundo para curar los vientos en los oídos y dolencias.—Instituto Moderno. Plaza del Príncipe Alfonso, 11, pral., Madrid. FOLLETOS GRATIS.

FALDAS

vestir, de lana, bonitas, 6, 8 y 10 ptes. Blusas finas y chinas 3, 4 y 5. La Gloria, Montesa, 28.

VILLALBA (PUEBLO)

Se arriendan fincas de verano amuebladas de 2 a 5.000 ptes, jardín, sombras, y agua abundantes. R.º Carmen, 18, La Prada, en Villalba, pral. de desecho de estación.

En la amonesta de muebles de la calle del Carmen, 22, se vende un gabinete de caoba en 20 pesetas.

Asombrosa

liqui acción últimos días. Tejidos, punto, camisería, ropa blanca, mantas, colchones, blusas, infinidad de cosas. Precios increíbles. Postas, 2.

China toda haya y cochin. Muebles, 35 pesetas. Inesita, 51, Fuencarral, 51.

1.350 PESETAS

Pinzas, Comp. Norte. Preparación rápida y positiva por empleados de la Compañía. Pta. 32, Academia.